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СМИТ БАЧИТЬ НЕБЕЗ-тРізшие 3 Д А не боятися комуністичної 
ПЕІУ В , Л Г Я К І Г Росіі 

совстськт лшп 
КОМУНІСТІѓ ВАЖ АЮТЬ ПРИСПАТИ ЧУЙНІСТЬ ЗА-
Х Щ Н И К І В ; ДОМАГАЄТЬСЯ ОБОРОННОГО ПАКТУ 

Д Л Я СХІДНЬОЇ АЗН 

Вашингтон. -^ Підсекретар східньому азійському союзі 
оборони ген. Волтер Смит дав 
довше інтерв'ю Колумбія 
Бродкастінґ Систем у Ва-
шинґтоні, в якому заявив, що 
комуніст, крашв- стараються 
прнспатн поготівля країн ві-
льного світу, вЌето „редуку-
ючн" свій агресивний натиск 
на вільний світ. Вія сказав, 
що це певне, що комуністи 
старатимуться —^ „полегшити 
почування алярму, який зму-
снв вільні держави об'сдна-
твся". Смит твердить, що „во-
но дуже певне",'що китайські 
комуністи користуватимуться 
інтими, а не воєнними засо-
бамн, щоб здійсйнти давню 
свою мрію — запанувати над 
Азією. Це значить, твердить 
Смит, що комуністи послуго-
вуватимуться, поза „м'якою 
лінією", такими' засобами, як 
підривна діяльність, прося-
кання та пропаганда. Тому 
вільний світ мусить підгото-
витися до того, щоб гідно про-
твставитнся новій комуністнч-
ній політиці. Ця підготова му-
сить бути: військова, госпо-
дарська, політична й сонДяль-
на, бо сама тільки добра во-
ля протиставитися комуністн-
чшй агресії, як це ми бачили 
в Південній Кореї, 'не внста-
час, і тому загрожені країни 
мусять мати вст засоби до о-
боронн перед комуністичною 
загрозою. На першому місці 
Смит ставнті оборонний пакт 
країн, що на Далекому Схо-
ді: частина В.'стваму,,.Камбо-
`джї та Ляоеу^ які після Же-, 
яевської конференції с майже 
безборонні. Смит твердить, що 
в цьому оборонному півдеяво-

візьмуть напевно участь ще 
й такі держимѓ; Філіппіни, 
Нова Зелявдія та Австралія. 
Треб№ ще застаяовятись вад 
цим, чи до цього обронного 
союзу мають належати й такі 
державќ як Японія тв Пів-
денна Корея. Та крім військо-
вої підготовки треба ще поду-
мати і про інші засобк оборо-
ни, це значить, треба вестќ 
таку політику, щоб вирвати 
комуністам t пропагандиакі а-
тути в ділянці господарській 
та соціальній. Відповідаючи 
ќа запити про останні летун-
ські атаки китайських комуні-
стів ќа англійський пасажнр-
ський літах та на рятункові 
американські літаки, Смит 
сказав, що червоні китайці 
напевно ще спробують цих 
своїх проБокатнвних засобів, 
бо не можна подумаѓв; щоб 
вони діяли інакше, як довго 
вовк в під контролею російсь-
ккх комуністів. „Але ми, ќа` 
зав Смит, не дамо себе застра-
пштн". Думка, що ЗДА діють 
надто нервозно, казав Смнт, 
неправильна. „Наша акція 
була і буде завжди належно 
обдумана", хоч деякі НАШІ за-
хідні, союзники думають про 
це інакше. Смнт твердив, що 
американська допомога Фран-
ції і шдо-кнтайськнм держа-
вам — не була така велика, 
як це загально думають, на` 
ючн на увазі те, що вона не 
осягнула своєї Цілі. Там ваг' 
лишився ндв великий воеваскй 
асатеріял, - яжвй тозют -буДФ 
дати цим державам, що мають 
оборонятися перед майбут-
ньою комуністичною агресією. 

Фнладелфія, Па. — Корен-
ськнй президент Сннгман Рі 
промовляв разом із карднќа-
лом Спелманом у Конвеншен 
Голлі в ФиладелфІІ під час 
вшанування тих, що згинули 
в війнах а обороні Америки, 
і закликав ЗДА, щоб вони не 
боялися атомовоі атаки збоку 
Росії, тільки й надалі були 
провідником^ вільного світу. 
Рі закликав присутніх, що це 

наказ хвилі, щоб нарід цісї 
країни розумів, що „ми мусн-
мо воювати проти комуністів 
тепер або пізніше", і чим ціз-
ніше це зробимо, тим гірше 
воно буде для нас. Згадавши 
про те, що ми ие здобули 
повної перемоги в Кореї, Рі 
твердив, що страх перед ато-
мовою бомбою не сміс Кас 
допровадити до того, щоб 
ми стали невільниками кому-
ністів без боротьби. 

Радарова сітка над Канадою 
Вашингтон. — Асистент 

секретаря оборони Джан А. 
Ганнаѓ, який є одночасно го-
ловою американської секції 
Каяадійсько-ЗДА Оборонної 
Ради, заявив, що ЗДА і Ка-
нада зробили великий поступ 
в розбудові радаровоі сітки, 
яка мав давати знати про 
можливий летунськнй напад 
Росії на ЗДА. Він сказав, що 

лінія називатиметься „Серед-
ньо-Канадійська лінія". Вона 
буде находитися між дотепе-
рішніми .двома радаровнии 
сітками в Канаді: так званим 
„Сосновим ланцюгом" і тією 
лінією, що збудована на са-
мій півночі. Ганнаѓ заявив, 
що нові ракетові бомбовиќй, 
які які недавно збудували 
Совати, наказують ЗДА і Ка-
наді посунути радарову обо-

Каиада погодилася на даль- ронну сітку'на північ, і то 
шу розбудову тієї сіткя, і що І так швидко, як тільки це 
ця нова радарова оборонна можливо. 
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Нова Генеральна Курія Сестер Чину СВВ 
У першій половині липня СВВ в такому складі: Мати 

Лондон; — 120 озброєних 
членів англійського Скотленд 
Ярду ввійшли на поміст, кому-
во-иольського вантажного ко-
рабля „Домбровскі", перешу-
кали його і вивели з собою 
24-літнього Клімовіча, про я-
кого дістали були вістку від 
польської емігрантської орга-
нізації, що він хотів „зайцем" 
переїхати цим кораблем до 
Англії і там просити асилю. 
Під час перешукування кора-
бля асистував поліції воєнний 
внлоалювач мін, озбросвий 
невеличкими гарматками. В 
англійському повідомленні 
кажеться, що капітан і залога 
‡орабля були ‚луже непрн-
хильно настроєні". Виеедено-

корабля польського вті-

ц. р. відбулися наради Капі 
тули Сестер Василівноќ в Ас-
торії під проводом делегата 
о. Іниокеитія Лотопьхого, 
ЧСВВ. В нарадах взяли 
участь делегатки таких чоти-
рьох Провінцій: Фнладел-
фійськоі, Пнтсбурзької, Ар-
геятииськоі І Югославської. 
З кожної Провінції була прн-
сутня на зборах Мати Про-
вінціяльна та делегатки. На 
зборах вибрано нову Гене-
ральну Курію Сестер Чину 

Зиновія, ЧСВВ, дотеперішня 
вастоятелька Сиротииця в 
ФиладелфІІ — Генеральна 
Настоятелька; Мати Клявдія 
з Пнтсбурзької Провінції `— 
перша дорадниця і заступ-
ниця; Матн Василія, ЧСВВ, 
а Югославської Провінції — 
друга дорадниця; Мати Мок-
рнна, ЧСВВ, з Арґентннської 
Провінції — третя дорадниця; 
Мати Єроніма, ЧСВВ, з Фи-
ладелфійської Провінції — 
четверта дорадниця. 

Марію Турчин вибрано на директорку 

Англійці визволили з польського корабля 
одного втікача 

зЃо з к 

італі 

кача поставлять перед суд за 
нелегальний приїзд, але — 
пишуть часописи — напевне 
дадуть йому змогу просити 
політичного аснлю. Тим са-
мим комуно-польськнм дораб-
лем ‚Домбровскі" виїхав з 
Англії 2в-літній америкаясь-
кнй учений д-р Джозеф Корт, 
який не хотів вернутися до 
ЗДА, де йому закидали при-
належність до комуністичної 
партії і втечу перед військом. 
Англійський уряд відмовив 
йому продовження права пе-
ребуааиия і він поїхав до Ґдв-
ні, звідки поїздом хоче діста-
тися до Чехословаччиин, де 
буде в тамошнього комуністн-
чного режиму просити „аси-
лю". 

талія підкреслює рішення ратифікувати пакт 
Оборонної Спільноти 

Рим. — Після того, як іта-
ліиські парллментарні комісії 

я справ фінансів, оборони 
справедлнвости прийняли 
се були позитивні рішення 

_ )до потреби ратифікувати 
західній пакт Оборонної 
Спільноти і постановили бу-
ЛН Корўчити цей пакт повно-
`ќу парламентові, те саме рі-
Щения прийняла також ко-
місія закордонних справ, пе-
реголосувавши той пакт біль-
шістю 16 голосів проти 11. 
Тепер пакт цей, з поручен-

нлм від 4 комісій перейде иа 
повний парлямеит, але аж 
після літніх ферій, отже в 
другій половинні вересня ц. 
р. Сподіваються, що за тим 
пактом голосуватимуть всі ті 
партії, що підтримали його й 
на комісіях, себто, що буде 
більшість яких 80 голосів. 
Правда, комуністи запопіда-
ють далі, що вестимуть кам-
панію проти ратифікації пак-
ту Оборонної Спільноти „всі-
ми засобамЌ", а парламенті і 
поза ним. 

Мендес-Франс полетів до Тунізії 

Крайова Рада Оборони та загальйий 
військовий вишкіл 
Кранова Ра-Вашннгтон. 

да Оборони заявилася за тим, 
щоб y d вояки, що відбули 
військову службу, обов'язко-
во належали до резерви і 
брали участь! -у дальшому 
військовому вишколі в час-
тинах резерви або Національ-
ноі Гвардії Пентагон покищо 
відклав свій пяяи, згідно з 
яким одна частина поклику-
ваних до військової служби 
мала б служити`-при війську 
лише кілька місяців, а пізні-
ше доповнювала б свій вн-

шкіл під час військових 
вправ впродовж кількох ро-
ків. Президент Анзенгавер у 
листі до голови Сенатської 
Комісії Збройних Сил сена-
тора Леверетта Солтонстолла 
заявив, що відкладав справу 
доповнювання військових ре-
зерв до найближчого Кон-
ґресу, який відбудеться в січ-
ні 1955 року, щоб до того ча-
су цю справу докладно об-
міркуватн. В січні президент 
поставить її на першому міс-
пД як дуже пильну справу. 

Найлегше лікування пістряка в його першій 
стадії 

Сан Павло,. Бразилія. — У цільніше запобігати внннх-
БразиліІ закінчився Шостий неяню пістряка в організмі 
Міжнародний Конгрес для ^ W ^ ̂ в Д 0 ^ ^ ' J g 
дилшаримш, г ЃУ д}сдо н е в і д о м о , ЩО СПрИЧН-
поборювания пістряка, на M C д ^ H e R y r y : Курейня тю-
якому стверджено, що най- тюну, споживання фарбова-
легше вилікувати цю недугу них та хемічво заправлюва-
в S першій стадії. В Конгресі них харчів чи нечисте повіт-
бралн участь представники ря, яке вдихаємо. Лікарі 
54 країв; в тому числі Ўкраї- ствердили, що конче треба 
нн та Росії. — `Лікарі розріз- дослідити' всі так звані син-
няють чотири стадії пістряка: тетнчні харчі, або сннтетнчні 
в першій стадії' можна внлі- домішки, що їх додасться до 
кувати майже всі випадки, а харчів. Дехто з лікарів осте-
в останній — жадного. ЛІка- ріѓали навіть проти деяких 
рі стверджують,' що найдо- вітамінів. 
і І 

Аллеитавн, Па. 
, Д я Морніяґ КолЛ" з 22 ляп-
ня повідомляв, що панну Ма-
рію Турчин вябрано на дн-
ректорку Френклін Елемеи-
терн Сќул в Аллентавяі. Цей 
часопис зазначає, що Марія 
ТУР^ВН — одна з найбільше 
відомих і люблених учнте-
льок в Аллентавнській Шкі-
лькій Окрузі Вона займе 
становище Менбея Ліллі, яка 
відійшла на емеритуру ЗО 
червня цього року. Марія 
Турчин здобула' титул бака-
лявра в Стейтовому Учнтель-
ському КаледжІ в Куцтавні, 
а пізніше ступінь магістра в 
Лігайському Університеті і 

Часопис кільканадцять років працюс 
в шкільництві, де здобула со-
61 отнію одної з найкращих 
учительок. З кіл, близьких 
до панни Марії Турчин, дові-
дуемось, що цей II успіх — 
це також заслуга П матері, 
яка, важко працюючи, змог-
ла дати високу освіту трьом 
своїм дітям та подбала про 
те,. що П діти володіють та-
кож і поправною українсь-
кою мовою і не соромляться 
свого українського походжен-
ня. Вся родина Марії Турчин 
с членами Українського На-
родного Союзу, а панна Ма-
рія та її мати — активні чле-
нн місцевого Відділу УНС. 

Париж. — Французький 
прем'єр Мендес-Франс полетів 
останньої суботи до столиці 
Тунізії Тунісу й безпосеред-
ньо після перегляду, разом із 
маршалом ̂ Жуеном, що при-
їхав був разом з яим, зібра-

ІЙЂХ. в-ЙОГО тазеТь в}Йсьв^ .Bijr4 
І їхав до палати туніського 
І бея, Сілі Мигамета-елврАміші. 
Мендес-Франс заявив` беєві, 

туніських націоналістів, щоб 
прийняли ту розв'язку проб-

АЛЬЯНТИ СТРИВОЖЕНІ 
ЗРОСТОМ НАЦИЗМУ 

В ЗАХ. НІМЕЧЧИНІ 
Ж У Р Н А Л И З СВІТЛИНАМИ З ЧАСІВ П Т Л Е Р А МА-
ЮТЬ 20 МІЛЬПОШВ ЧИТАЧІВ. — „ПРУСЬКИЙ 
Д У Х " В СТУДЕИТСЬКНХ ОРГАНІЗАЦІЯХ. — ЗВ'Я-
ЗОК З СПРАВОЮ ИОГНА І ПАКТОМ ОБОРОННОЇ 

СШЛЬКОТИ 
Вони. — Західні альянтн ньому Берліні коло 20,000 

стривожені щораз новими по-
знаками зросту такого ні-
мецького націоналізму, який 
нав'язує до вацистськнх ча-
сів, шукаючи в них иатхнен-
ня, — повідомляють амерн-
канські кореспонденти з НІ-
меччяии до своїх часописів 
в ЗДА. Одною з таких по-
важних познак є раптовий 
зріст накладу ілюстрованих 
німецьких „магазинів", від 
часу, як вони почали помі-
щувати світлини з часів па-
нування Гітлера та зокрема 
з другої світової війни, ґльо-
рнфікуючн тодішні німецькі 
воєнні перемоги й представ-
ляючи альяитів в вегативно-
му світлі. Ті ілюстровані ча-
сописи мають кругло 20 
мільйонів накладу, коли тям 
часом всі політичні газети 
разом узяті мають лише 13 
мільйонів накладу. Мода на 
такі Ілюстровані видання і на 
світлини з часів Гітлера по-
чалася з моментом, коли 
один таки% часопис, поміс-
тнвшн серію ілюстрованих 
статѓей про життя Герінга, 
збільшив свій наклад з 50, 

студентів належать до кор-
порацій, що перейняли перед-
воєнні німецькі „бурпгівські" 
звичаї, разом із церемоніялом 
корпораційннх сходня І пос-
дннками між членами корпо-
рацій, як почесну дію студен-
та. Ті настрої в широких ко-
лах західньо-німецького гро-
мадянства безумовно мали 
вплив на втечў шефа захід-
ньо-німецькоі служби безпе-
ки д-ра Иогна. до комуністів: 
вій був протинацнстськнм фа-
натнком і не міг спокійно 
сприймати фактів безумовно-
го зросту впливів колншніх 
нацистів, включно з фактом, 
що його шефом, міністром 
внутрішніх справ в уряді 
Адевауера, с колишній фор-
мальний член націонал-со-
ціялістнчної партії 

Ці відносиќн — коментув 
американська преса — скріп-
люють настрої французької 
опозиції супроти пакту Обо-
ронноі Спільноти, який дав 
би право Західній Німеччині 
відбудувати свою збройну сн-
лу. Французќ, однаково ко-
муністн, як де-ґолістн, дбай-
ливо реєструють всякі такі по-

000 иа 600,000 примірників. І знаки відродження німецько-
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300 ГОСТЕЙ Н А СОЮЗІВЦІ 
ВСТАНОВЛЯЮТЬ РЕКОРД 

- С Е З О Н У 
ШАШАРОВСЬКИН АТРАКЦІЄЮ „ВЕСЕЛОГО ВЕ-

ЧОРА" В СУБОТУ; В ПОНЕДІЛОК ПОЧАЛИСЬ 
КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 

В АМЕРИЦІ 
ф Презядеят Авзеягавер від-

зяачив у Білому Домі бронзо-
вою Медалею Волі французьку 
медичну сестру ЗЇСеневісву де 
Галярд Тероо. Президент сха-
зав, що вова своєю поведінкою 
скріпила серця 'всього віяьно-
го світу і що П відваги ае пе-
реанщяв ніхто а цьому сто-
річчі 

ф Мешканці Аляска виріши-
ля продовжуватЯ' боротьбу за 
те щоб здобути для цієї тери-

SpQ права стейту ЗДА. Віль-
сть населввия є проти того, 

щоб ділити територію, призна-
ючя право стеіту лише густіше 
заселеній частині; а решту за-
ляшнти й надаяі на правах 
тч?вторЦ. . ^ 

ф Гватекахьсьаа хунта, яка 
в тепер при владі, янріпшла 
гостро покарати усіх тих осіб; 
які допускалися злочинів під 
час урядуваннв врокомуністнч-
яого презндента -Арбенца Гуз-
М—а, але вова 'е проти того, 
щоб справедливу кару для 
дійсних зйочшшів надуживано 
задля' особистої .помсти. 

Џ Держаннќі департамент 
іменував Автонія А. Мікоччі 
заступником директора в спра-
вах утікачів. А. Мікоччі яагля-
датиме вад здійсненням іміґра-
ційного закову з 1953 року, 
згідно в яким до ЗДА мають 
прибути 214,000 нових іміґран-
тів поза звичайними квотами. 

Џ На зборах подітгійнят на-
чшжьяжкіш у Ню Иорку ухвале-
но збільшити- кари за непра-
вяльяу їзду автом. Кара за 
надмірно швидку їзду може 
'сягати до 000 доларів, за яе-
обачну їзду — 1,000-долярів, 
а за їзду в- п'яному стані — 
2,000 доляріа. Така сама кара 
чекав і тих, хто спричинить 
шкоду 1 втеча Досі ця кара 
становила тільки 100 доларів. 

ф Впродовж двох останніх 
виявќам із південних стейтів 
ЗДА виганено до Мехіко 150,-
000 тих робітників, які неле-
гальяо прибули до цієї країни 
через річку Гранде. Генераль-

Кругло 300 гостей на Сою-
зівц} минулої неділі встановн-
лн рекорд в дотеперішньому 
цьогорічному сезоні на цій, 
мальовничій вакаці йно-відпо-
чннковій оселі Українського 
Народного Союзу біля Кср-
гонксов у Кетсккльськнх го-
рах. Більшість а цих гостей 
зареєструвались на побут 
на кілька днів або й ' на 
довший час. В загальному 
цьогорічний, заледве другий з 
черги вакапДйнвй сезон на 
Союзівці перековує, що того 
роду ваказійно-відпочннковнй 
осередок був для нашого гро-
мадянства дуже потрібний та 
що Український Народний Со-
юз, прндбавши і створивши 
його, заповняв велику прога-
лину в вашому суспільному 
житті. Минуло! суботи про-
довжуваио там уже виробле-
ну традицію культурної роз-
вагн, влаштувавши ‚Зеселвй 
Вечір", атракцією якого був 
гостќинќи виступ одного з ви-
датнішнх наших артистів, п. 
Шашарівсьхого а Филадел-

мин Для добра обох країн. б б пуваивя аімецькнх 
Інтернований у Франції лідер 
туніських націоналістів, Габіб 
Вурґуїба, заявив журналіс-
там, що рішення фраицузько-

}го уряда о'дуже- поваживм, 
кроком для ааержіая№ Туві 
зісю повної суверенности. — 
Найбільш невдоволені політн-

що Франція рішена надати 
Тунізії повну незалежність в 
усіх внутрішніх справах кра-
Іня, однак залишає за собою 
військову й закордонну полі-
тику. Водночас французький 
прем'єр заапелював однаково 
до французьких колоністів в 
Тунізії, яких є 168,000, як 1 до 

кою Мендеса-Франса в фран-
цузькі колоністи, які поруча-
ють політику „сили", що про-
те, на думку Мендеса-Франса, 
довела б до того самого яе-
щастя, що в Індо-КитаІ Після 
8-годннного перебування в 
Тунізії, Менде` 'і`хлвс веряув-
ся в неділю до Ларнжу. 

ТРОФИМ ЛИСЕННО ЗНОВУ В ЛАСКАХ 
Москва. — В органі совст-

ського міністерства хлібороб-
ства появилася велика на 4 
шпальти стаття академіка 
Трофима Лисенка з практич-
ними порадами на тему по-
кращуваиия засівної площі. 
Тому, що Т. Лнсенко був в 
останніх місяцях, після смер-

критнкн абоќў інших біоло-
гів, появу цієї етапі вважа-
ють докааом, що Лнсенко та-
ки ие втратив ласк сорстськоі 
верхівкя, тільки — щонай-
вище — не займатиме первіс-
иоі керівної ролі серед нау-
ковців-біологів, а займати-
меться більше практичною 
ДІЯЛЬНІСТЮ В ДІЛЯНЦІ сільсь-

ти Сталіна, предметом гострої кого господартдва. 

Починається диверсія проти Сіяму 

фії. Каскадамќ сміху та щн-
римя оплескамќ приймала 
публіка актуальні, тонкі доте-
пн артиста в його орнгіналь-
кому монолозі Івптими ўчас-
кикамн вечора, якнмн дотепно 
керував п. В, Ввранецькнй а 
Ню Иорку, булв: артист Кар-
п'як з ФиладелфІІ, що відчи-
тав ‚‚Змоторнвоваиого Гриця" 

ний прокуратор Герберт Врав- прдявяого на вечорі L Кер-
нелл ствердив, що це був най- ‚ ‚ ‚ І , , , , , , t , , д Гуаар, що більший рух народу в історії ""Ч"""1^ ^ян` '"- х J O - F . " ^ g ^ ^ та г-гу, п р я BjjacgQjuy акомпашяменті 

відспівав власні „зібрані тво-
рн" та акордіоніст Т. Шипко, 
що ахомпаніював до співу — 
всій публіці. З більших гру-
повях відвідин на Союзівці з 
кінцем минулого тижня зга-
датн б прогулянку переважно 
наших лемків з Ансонії, що 
не могли намилуватись осе-
лею та нарадуватись, що во-
ви, як члени УНС, прнчянн-
лись до закупна і влаштуван-
ня тієї посілости. Були гості 
теж з віддалених місцевостей, 
як Вилмиигтои, Рачестер, Сн-
ракюз та інших. Між іншими 
гостями, що залишилися на 
цей тиждень на Союзівці, с 
дев'ять лікарів, деякі з роди-
намн. У неділю відбулось 
знову відплатие змагання у 
відбиванќу с т у д е н т с ь к о г о 
слортового гуртка ‚‚Русского 
Християнського Двнженія" із 
зорганізованого з гостей спор-
товою дружиною, і знову „на-
ші виграли". Тим часом у по-
неділок мали вже початись на 
Союзівці заповіджені раніше 
курси украінозиовства для 
молоді Курси триватимуть 
повний місяць під дирекцією 
проф. К. Кнсілевського. Упра-
вління Союзівки, заохочене 
великою дотеперішньою фре-
квенцією гостей та на загаль-
не бажання, рішило продов-
жнтн сезон і на місяць вере-
сень та вже тепер приймає за-
мовления на побут. Відповідна 
кількість вільних місць с ще 
до розпорядження і на сер-
пень. 

Токіо. — Колишній кому-
яофільсьхяй прем'єр Сіяму, 
який у 1947 році втік був із 
Сіяму до Китаю, оголосив на 
сторінках офіційного органу 
пейпііігського уряду статтю і 
виголосив через радіо промо-
ву, закликаючи підтримувати 
рух „Вільного Сіяму", що 
мас за Ціль скинути теперіш-
ній 

му, як „ставленика імперія-
лістичноі Америки". Цей сі-
ямськнй комуніст, Пріді Фа-
номйонґ, сім років не давав 
про себе знати. Коли тепер 
раптом уряд комуністичного 
Китаю віддає йому до послуг 
свою пресу й радіовисильюо, 
то це знак, що Пейпінґ ува-
жас найближчою ціллю своєї 
агресії — Сіям, — коментув 

„реакційний" уряд Сія- цю подію сіямська преса. 

Папа виїхав на літні ферм 
Рим. — Папа Пій ХП ви- повідомлення, що здоров'я 

їхав до своєї літньої резндея- Папи вернулося до давнього 
ції Кастель Гандольфо, де 
перебуватиме 3-4 місяці. Це 
вперше Папа появився поза 
обширом Ватикану від січня 
ц. p., коли то важко захво-
рів був. З нагоди виїзду Па-
пи, його прибійний лікар, 
проф. Ріккардо Лізі, видав 

стану з часу перед його ос-
таннім захворінням. Відпочи 
нок Папи мас релятивний ха 
рактер, бо Папа не перерўва 
тиме там своїх щоденних ав-
`дісиції і своєї щоденної пра-
ці, тільки більше, як у Римі, 
перебуватите на свіжому по-
вітрі. 

користовують для кампа-
ніі проти ратифікації 

міст під час війни, про- ного пакту і в обороні кон-
славлюотьса німецьку підвод- цецЦ „невтралізаціГ, НІмеч-
ну війну, осмішується нюрн- чини у порозумінні з СССР. А 
бервькі процеси протд врєнтітому. дцо 
яќк г`шаочшщЊі : вжяодзггьсяіиаісї f ЯШКСШі'^СВ№ш 
альянтські „воєнні злочнни" І роні альянтів — це на{ 
і т. д. Одною з подібних по-1 камінь американсько 
знак відродження „старого ської закордонної політякн, 
духа" в німецьхому народі т о розвій тих відносин а За-
в настрої серед високошкіль-1 хідвій Німеччпні сильно ПаЎ 
ноі німецької молоді. На 120,-1 лює і турбує яа'ИяИ^ політќ-
000 студентів високих шкіл у(ків, — твердять американські 
Західній Німеччині і Захід-' коментатори. 

Москва пропонує Афганістанові 
$250,000,000 допомоги 

Москва. — Уряд СССР за-
пропонував А ф ґ а ністанові, 
що лежить иа півдеігао-схід-
ньому кордоні Совстського 
Союзу, технічну допомогу у 
сумі $250 мільйонів, ва зра-
зок американської програми 
4-ох пунктів. В рямцях цієї 
допомоги передбачається збу-
дувати важливі шляхи, гідро-

головно міді. Становище аф-
ганістанського уряду до цієї 
пропозиції ще невідоме. Со-
вств розпочали вже будувати 
нафтопровід довжиною 60 
миль з містечка Термез в Уз-
бекістані до Мазар-І-Шаріф в 
Афганістані. Тим , проводом 
можна буде постачати Афга-
ністаяові річно 30, мільйонів 

електрівні й деякі копальні, гальовів совстської нафти. 

Розпочато слідство проти спільника Йогна 
Вони. — Західньо-німецька 

прокуратура розпочала офі-
ційно слідство проти лікаря 
д-ра Вольфґанґа Вольгемута 
з Західнього Берліну, як про-
ітн головного вннуватпя втечі 
Иогна, керівника західньо-
німецької служби безпеки, що 
втік до комуністів. Слідство 
ведеться в неприсутності 
Вольгемута, бо він виїхав був 

автом разом із Иогном до 
Східнього Берліну. Прокура-
тура стоїть на становищі, що 
комунізуючнй Вольгемут ттід. 
сѓупом спонукав Иогна до 
виїзду на Схід, але західньо-
німецька преса вважаа це 
„байкою для дітей" і радить 
західньо-німецькому урядові 
признати факти такими, яки-
ми вони с. 

В СВІТІ 
Ф д-р Альберт Швайцер, І заявили, що боялись, що кому-

Губернатор Майнер на українському пікніку 
Меточен, Н. Дж. — На Чет-, дав, що приємно бачити, як 

верту Річну Зустріч слухачів слухачі радіопередачі украін-
ЩодеявоІ Радіопередачі під ською мовою свобідво можуть 
керівництвом Петра Мельни- бавитися та свобідво внрішу-
ка, згідно з своїм заповіджен-! вати долю своєї програмн, а 
ням, прибув губерватор стей- також брати участь у всіх ді-
ту Ню Джерзі Роберт Б. Май- ях уряду, корнетаючн з сво-
нер. Вів приїхав в товаристві. їх виборчих прав під час ви-
конгресмена Чарлза Гавелла борів. Вів бажає, щоб і ті уќ-
та демократичного провідни 
ќа повіту МідеЛ Секс Томаса 

раїнці з-поза залЬної засло-
нн могли користати з прав 

Лі. Пан Петро Мельник вітав J демократичного уряду, 
рідких гостей, які виголоси- присутніх і заступник радіо-
лн короткі привіти — промо-1 станції WHOM — пан Чарлаі)їанс- їм" католицькі тќоли 'на 
ви. Губернатор Майнер зѓа-1 Болтен. тимчасове пристановище. Вони 

7а-літніа лавреат Нобля І — на 
думку численних його звелич-
яиків — „вайбідьша людина 
сучасного світу`', лікар-місіо-
вар, дав у церкві святого Томи 
в Штрасбургу концерт ва ор-
ганах, ва яких він учився гра-
тн ще малим хлопцем. Прнбу-
ток з того концерту вія пере-
даа ва ремонт церкви. Для тих, 
що не змогли попасти в церкву 
першого вечора, Швайцер пов-
торнв концерт наступного ве-
чора. 

# В Єрусалимі впав у юрбу 
народу військовий літах під 
час маніфестації ва честь жи-
дівського парашутнста, що во-
го англійці сквяулв були 1944 
року а Югославії із завданням 
зв'язатись з мадярськнмя жя-
дами, яким грозяла смерть. Тс-
го парашутиста німці схопили 
і вбили. Літак, що впав у юр-
бу, яка зібралась вад Галнлея-
ськнм озером, вбив 13 осіб 1 ра-
нив 28. Катастрофа сталася бі-
ля місця, де стояв прем'єр їз-
раілю Моше Шеретт. 

#) 3,000 католиків-в'стнампДв, 
чоловіки, жінки й діти, прибу-
ли до Ганой з околиць В'етна-
му, які мають дістатись кому-

Вітав кістам. Дехто приїхав вантаж-
автами, але більшість 

прийшли пішки. У Ганой від-

ністн можуть заборсиити виїзд. 
Втеча католвків-в'єтнамців про-
довжусться. 

9 Генерал Гртитер, головќки 
командувач збройних сил НА-
ТО, призаачнв італійського ге-
нерала Прімісрі командувачем 
наземних нійсьв НАТО в Пів-
денній Еврош. Його призиаче-
во ва місце італійського гене-
рала, що відходить у став спо-
чннку. 

Ф 1,000 пацієнтів із шпита-
лів для хворих ва туберкульо-
зу, відбули в Токіо демоастра-
цію проти нових и р в ц и ш 
міського управліивя, що пра-
спішуе звільнювати хворих із 
шпиталів. Демонстранти обеа-
днлн всі сходи й коридори в 
будинку токійського магістра-
ту, де провели 48-годиииий Ігве-
жачнй страйк''. Одна жінка по-
мерла, а коло ЗО відвезено у 
важкому стані. По закінченні 
страйку всі хворі повернулись 
до шпиталів. 

9 Англійський вилітай Де 
Кінсі в м. Босбері в Англії був 
щасливим власником бугая, що 
його вія продав американській 
спілці Вотсон 1 Кілгро в Лафа-
ст, в стейті Індіяна, за иаяви-
щу пДиу, яку будь-коли одер-
жано за таке створіння. Сам 
вія ве признався, етадЗн дож 
ќладно дістав, але втаємничені 
називають суму 45,000 доляріа. 
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ВАЖЛИВІ ПЕРЕМІНИ 
Англійський історик, Арнолд Дж. Тойнбі, пише в ‚Дію 

.йорќ Таймсі" про „революційну добу", в якій живемо та 
Д тісний зв'язок з минулим, з його упрнвілейованиьш „мен-
ЛПУПЩЦЯ" та народами, що правили світом. Сьогодні, пише 
Тойнбі, все те валиться, сю всі хочуть бути національно та 
економічно. незалежними. Революцію переживають, отже, 
qflfW1^ й ќлиси, а також і цілі народи. Технологічні ослѓи 
перековують, що всі можуть добре жити, а ие тільки упри-
вілейовані. Звідси і щораз сильніший натиск на соціальну 
справедливість для всіх і в усіх країнах. 

Революцію, пише Тойнбі, спричинили також і стріли, 
що впали в Конкорді (Массачусетс) 1775 року. Кличі аме-

)ї боротьби за повну незалежність, а проти під-
і колоніялізму, відбиваються сьогодні відгомоном вже 

й в А з й та Африці. Хто того не хоче бачити і розуміти, той 
Іде.на руку комуністам. Те, що Франція не проголосила в 
1947 році В'стнаму незалежною країною, спричнннло не 
тільки довголітню війну, але. звернуло в'єтнамський нацДо-
налізм проти Заходу. Інтими словами, в сьогочасній рево-

добі демократії ве можуть легковажити націо-
аспірацій усіх народів, в якій частині земської кулі 

г.не жили б. З ними вже не можливо боротись навіть 
в найтпмніѓтѓих закутаная Азії чи Африки. Якщо Захід ве 
хоче втратнтн там своїх впливів, він мусить теж і там піти 
`назустріч змаганням народів до незалежносте. 

Минув теж час, коли „меншини" панували в тій чи 
другій країні. Тому питання соціяльноі справедливости тре-
ба розв'язувати всюди, і то розумно та справедливо. Знов 
на міжнародному полі мусить запанувати рівність, щоб ве 
було ні великих, ні малих, ні сильних, ні слабих. Це с пн-
танвя, якими спекулюють комуністичні тоталітаристи, на-
діючнсь, що демократії ие вснлі їх полагодити. Якраз ці 

є часто причиною, чому в світі не розуміють Аме-
1 продовжують, не зважаюча на американські зазвати, 

таку погубну політику, яку вела Франція в Індо-Кнтаї, де 
через неї зараховано ще й Америку до тих, що хотіли б 
продовжувати колоніальну - політику в Ааїї. 

З'сдннені Держави пережили' ще одну „революцію", про 
яку пише професор Оггяфордського увЉерситету, Г. Стюврт 
TTOV, у своїй аналізі Васальського миру з нагоди 35-ліття 
ціеТ події. Забрало понад 20 років глибоких студій над аме-
рнканською участю в першій світовій війні й тим миром, 
що був „мстивим і караючим", та особистою трагедією пре-
‡Ьдектя Внлсона. Мир цей розбив теж і американське су-
сгпльство. Тому саме забрало так багато часу і студій, щоб 
‚.версальське питання" було остаточно розв'язане, себто, 
щоб американський нарід брав його таким, яким він дійсно 
був, та щоб він, напрнклад, дізнався, що Австрія та Росія 
більше як Німеччина завинили, Що прийшло до вибуху пер-
шої світової війни. Наука з Версальського миру не пішла 
в ліс! Інакше друга світова війна не була б покікчнлась в 
такий спосіб, щоб сьогодні було можливо думати про збро-
ення Західиьої Німеччини та допущення її в так скорому 
часі до міжнародного стола, де вона засідала б як рівна з 
рівними. Помилка була тільки в тому, що президент Рузвелт 
вірив, що Сталін стане справжнім союзником також і по 
війні. Та найважливіше з американської перевірки Верса-
дю ти ізоляціонізму, як наслідку цього миру, було цілко-
внте скрахуваяня ізоляційної політики. Те, що Америка 
відтягнула так скоро свої війська з Европн по першій сві-
товій війні, вважається сьогодні великою помилкою. Тому 
саме американські війська з друге! світової війни с далі в 
Европі й̀  там залишаться цілком певно ще на дуже довгий 
час.' Америка знає, що їй неможливо вже вийти ні з Европн, 
ні з Азії. Загроза комунізму мав ґльобальннй характер і, 
якцо вибухне нова війна, вона теж буде ґльобальна. Коли б 
Америка вірила, що можливе якесь ‚,стпажиття,' з Москвою 
тв Певггінґом і комуністичними режимами, то хіба не була б 
допустила до того, щоб корейський президент, д-р Синґман 
Рі. міг промовляти у Конгресі в такий спосіб, щоб ЗДА прн-
лучилися з вільними азійськими народами до війни з чер-
вокпм Китаєм.. . Це дуже важливі зміни в американській 
психології й політиці і з ними треба рахуватнеь. 

",', ви a s 

ПО ЖЕНЕВІ 
(Надіслане з Парижу) 

Майже десять років зако-
лнхувала себе більшість 
французького п а р л я менту 
надіями на те, що ‚.каральна 
експедиція" в Індо-Кнтаї за-
ківчиться успішно,'і що тор-
говельні інтереси французь-
кнх промисловців, купців і 
службовців у цій колонії не 
будуть пошкоджені. Хоч уря-
ди у Франції мінялися дуже 
часто, однак не знайшлося 
за весь час такого прем'єра, 
який би відважився сказати 
парляментові і нації повну 
правду про безнадійність вій 
нн в Індо-Кнтаї. Цю відвагу 
мав щойно молодий політик 
Мендес-Франс. Він поставив 
своєму урядові завдання: 
протягом місяця зліквідувати 
війну, а коли ні, то він відій-
де від влади, передавши від 
повідальність за долю Фран 
ції іншим особам. Ця майже 
небувала в історії „ставка", 
подібна до спортового зма 
гання, захопила фантазію і 
надії французів та інших на 
родів Европн. Розрахунок 
Мендеса-Франса в н п р авдав 
себе. Виявилося, що не тіль-
ки Франція, вичерпана вій 
ною в Індо-Китаї, хоче миру: 
також „Народна Республіка", 
опанована комуністами, В'ст-
мінг, охочий припинити воєн 
ні дії. 

Кожному ясно, що в ціЃї 
грі рішальну ролю мала во-
ля Москви і Пейпінґу. Ко 
ли б ці комуністичні велико 
Держави захотіли, то війна в 
Індо-Кнтаї була б продоаже-
на. Але СССР і Китай розу-
міють, що їх агресивність в 
Індо-Кнтаї могла б аиклнка 
ти зміцнення оборонного 
бльоку демократичних вели-
кодержав в Азії, а цього Мос-
ква і Пейпінг не бажають. 

Франція легко зідхнула, 
коли з Женеви прийшла 
вістка про замирення в Індо-
Кнтаї. І хоч по суті цей дого-
вір рівнозначний з капітуля-
цією Франції, однак у Парн-
жі зустрічали Мендеса-Фрая-
са майже як „тріюмфатора": 
він приніс французам давно 
бажаний і сподіваний мир! 
Французька преса обчисляє 
людські і фінансові втрати в 
Індо-Китайській війні і ста-
нвть питання: пощо.було во-

Т `Ч . f -. . 
Але, мусимо визнати шн-

ро: пооазка'Франції в коло-
ніяльній війні — це не тільки 
справа самої Франції. Бо вій-
на в Індо-Кнтаї йшла в пер-
шу чергу під прапором націо-
нального визволення. Кому-
ністи стали на чолі тієї на-
ціовальиоі революції випад-
ново і не з своєю дійсною 
програмою. Комуністи в Азії 
вміло грають на національно-
патріотичних почуваннях ко-
лоніяльних народів і навіть 
висувають ‚‚шовіністичне" га-
сло: „Азія для азіятів!" То-
му то вся Азія прнйняла по-
разку французької колоні-
яльиої імперії як перемогу 
„кольорових" вад ,,білими". 
І нема сумніву, що вибори, 
які мають відбутися в Індо-
Кнтаї, дадуть перевагу „ан-
тиколонілльним" (ворожим 

Південно-Східній Азії, бо про-
ти цього буде в першу чергу 
Індія і, мабуть, Англія. Тепер 
чергове завдання Москви — 
своїми політичними інтрига-
ми в Західній Европі унемож-
ливити створення Европейсь-
кої Армії. Москва, допомага-
ючн в Женеві укласти пере-
мнр'я в Індо-Кнтаї, хоче мати 
‚‚докази вдячности" Франції: 
щоб Франція відмовилася за-
твердити договір про ство-
реиня Европейської Армії, з 
участю Західиьої Німеччини. 
Окрім того, Москва' готова 

манити німців „об'єднанням 
Німеччини" на основі „нев-
тральности". 

Перелякані с т р а хіттямн 
атомової зброї, народи Евро-
пи готові прислухатись до 
голосу московських „сирен", 
які обіцяють „свободу, мир і 
добробут". Єдина держава 
яка з повним недовір'ям ста-
виться до „мирової пропаган-
ди" Москви — це З'сдннені 
Держави Америки. Найблнж-
чі дні покажуть, який курс 
політики візьме уряд Франції 
під проводом п. Мендеса-
Франса. Поразка в Індо-Кн-
таї — це дрібниця, порівняно 
з капітуляцією, яка може 
статися в Европі. 

Микола Кокольськніі 

НЕ ВВІРИЛИ ДЖ ЗМІРИЛИ 
Палата Репрезентантів прн-

йняла законопроект, на під-
ставі якого були б позбав-
лені громадянства З'єдинеяих 
Держав усі ті особи, що' про-
повідують чи змагають си-
лою повалити уряд ЗДА. Цей 
закон мав би відноситися не 
тільки до натуралізованих, 
але й до уроджених амери-
канських громадян. 

Законопроект, про. який 
мова, звертається в основно-
му проти комуністів та їх по-
плентачів. Бо в сьогодніш-
ньому укладі міжнародних 
відносин єдино воюючий ко-
мунізм — це та сила Що по-
важно загрожує правопоряд-
кові не тільки ЗДА. Озброс-
ний мільйонами есерівських 
і китайських багнетів, мріє 
вів про владу над світом Ад-
же половина Европн і біль-
ша частина Азії вже й так 
у його руках. 

Майже чотири десятки рот 
кіз комуністичного володіння 
не пішли тільки на закрш-
лення його позицій. Комунќ' 
ти готовляться до великого 
завдання — до походу на за-
воювання світу. Бо це ж і с 
їхня остання мета, їхній вн-
мріявий ‚‚паслсдній і реші-
тсльинй бой". Тільки ж до 
такого грандіозного завдання 
самої матеріяльної зброї не 
вистачає, тому й комуністяч-
на підготова є всебічна. Свої 
маси комуніста насичують 
ненавистю до капіталіcnnraot 
ГО світу. Рівночасно вовн мь 
дуть Ідеологічшгй похід' н і 
вільний світ з метою розло-
жати й ослабити його зсе-
редннн. Невгомонна, крнклн-
ва пропаганда, наче лавутнн-
ня, обмотує людей, несвідо-
мих дійсного стану речей, і 
так ловить їх у свої сіті. А 
сьогоднішній комуніст —: 'це 
вже не платонівсьхий, розфі-
лософованнй мрійник. Бо ко-
мунізм у його очах вже не 
утопія, а дійсність, яку Ьн 
там будують „геніальні" бу-
дівничі для щастя всього 
людства. В ці ряди стає сьо-
годнішній комуніст, стає на. 
службу чужинецькому позо-
лоченому ідолові і зраджує 
свою батьківщину. 

Насправді завойовницький 
похід комунізму почався вже 
давно, ще в ті пам'ятні дні, 
коли він втопив у крові мо-
лоду українську самосѓій' 

до Франції) партіям. З цього ність, непокірливу українську 
Москва матиме в Азії дальші землю. А потім пішли даль-
ВИГОДИ. 

Тепер московська політика 
хоче використати замирення 
в Індо-Кнтаї для своїх цілей 
у Західній Европі. Після за-
миреняя в Індо-Китаї трудно 
сподіватися, щоб був створе-
ний-протнкомуністичннй обо-
ронниЙ союз велнкодержав у 

ші етапи цього походу, даль-
ше поневолення вільних ва-
цій аж до останньої в'стяам-
ської землі включно. І скрізь 
авангардом у цьому поході с 
місцеві комуністи, духові гро^ 
мадяни комуністичної бать-
ківщнни. Не інакша справа 
сьогодні на землях по цей 

бік комуністичної греблі. Як-
що прийшло б до зудару між 
сьогоднішніми двома світами, 
ПОКЛОННИКИ комуністичного 
кумира напевно завели б і 
тут свого кривавого танцю. 

Тяжкі хмари на політвчио-
му обрії не ворожать нічого 
доброго. Чи розійдуться вони, 
чи гряне з них буревій? Не 
знаємо. Але знаємо одне: 
нам треба бути готовими на 
все. І тому не вільно нам 
ослаблювати свої сили віч-
ними првгадкамн нещасли-
них чи невмілих потягненьуу 
минулому, не вільно перелі-
цитовувати себе в відданості 
батьківщині. Невдачі в мниу-
лому свідчать про людську 
слабість, а ми йдемо в май-
бутнс. Ідімо ж до нього не з 
гіркотою в серці, а з ясною 
надією на нашу перемогу. 
Чинімо все, щоб зміцнити на-
шу духову відпорність, наш 
гарт. Спаралізована ворожа 
сила серед нас — це зміц-
вення наших сил назовні, це 
збільшення шанс на виграну, 
якщо прнйдеться схрестити 
зброю. 

Проектований заков віді-
братн громадянські права ко-
муністичній авангарді — це 
крок у напрямі до зміцнення 
відпорности нації. З мораль-
ної сторони цей крок вповні 
оправданий. Адже громадя-
вв, яких несвідомість завела 
на комуністичні бездоріжжя, 
мали час і нагоду пізнати 
правду і'ниятя на прааиль-
ннй шлях. Комуністичну ДІЙ 
сність розвўалювали вже 
давно і то таки самі кому-
ністи і сьогодні кожний мо-
же її пізнати з усіх сторін. 
Якщо ж хтось мас очі і не 
хоче бачити, мас вуха і не 
хоче слухати, то це його вн-
на, коли прнйдеться за це 
відповісти. 

Комуністичне правосуддя 
замикає своїх громадян, за 
політичні провини, в тюрми, 
в табори примусової праці, 
ба й навіть карає їх смертю. 
Проект закону ЗДА передба-
час за подібні провини по-
збавлення громадянина його 
громадянських прав. Чи є 
якенсбудь порівняння тих 
двох державних актів, які 
тут і там окреслюють таким 
гарнозвучним словом „спра-
ведлнвість"! На нашу думку, 
законопроект про позбавлен-
ня комуністів громадянських 
прав належало б доповнити 
ие менш шляхетним законом 
про обов'язок переселення 
даних осіб на землю їхніх 
мрій, навіть державним кош-
том. Чому ж змушувати їх 
жити в зненавидженому ка-
пітал істинному світі ? Чому 
не дати їм змоги допомагати 

„ПРО ЦЕ ЗАБУВАТИ 
НЕ МОЖНА" 

Величезний переляк пе-
ред українськими національ-
во-визвольними силами і пе-
ред ростом їхніх ППЛИРІП на-
віть серед людей, вихованих 
в совстськін родині, прнму-
сив комуністичну Москву 
спішно пустити на екрани 
фільм під дуже вимовною 
назвою „Про це забувати не 
можна" (сценарій Л. Лукова 
і Я. Смоляна, постава Л. Лу 
нова, оператор В. Рапопорт, 
мистець П. Пашкевич, компо-
знтор М. Блантер, Москва 
1954, виробництво мистець 
ких фільмів імени М. Горь 
кого). У вступному написі до 
фільму автори сценарію по-
яснюють: „Це відбувалося в 
перші роки після Великої 
Вітчизняної Війни в одному 
з міст Західніќ Областей Ук-
раїнн". Напис мав би показу 
вати, що тепер такої небез-
пекн не існус. що це могло 
трапитися тільки „в перші 
роки після" т. зв. вѓгчнзня-
вої війни. 

Одначе, поспіх, з яким 
виготовлювано фільм і мнс-
тецькі провали, „пснхологіч-
на непереконливість" та на-
віть „фальш" (доглівні вира-
зн з рецензії в .,Комсомоль-
ській Правді" з 11 липня 
ц. p.), які були нпслідком 
цього поспіху, — свідчить 
про те, що ‚лоіпіл" внвищу-
вати українськкй нарід у 
зв'язку з дурійкою 300-ліття 
Переяслава не йде окупг`н-
там на користь. В масах 
гнобленого народу проростає 
законне почуття національної 
гордосте, що обертається 
проти поневолювачів. Тому 
московські окупанти за всяку 
ціну намагаються спрямува-
ти цю національну гордість в 
„общин котьолок". Не пере-
бнраючи засобами, вони 
оплюгавлюють і фальшують 
світлі сторінки боротьби ук-

розбудовувати комуністнчниЙ 
,рай"? 

Шляхетний жест амерн-
канської землі оплатиться 
вдесятеро. Поперше, не треба 
буде морочити собі голови 
вічним р о з ш и фровуванням 
підривної роботи КОМІ'НІСТИЧ-
них ячейок і безконечно дов 
ѓнаш судовими процесами 
Подруге, офіційна комуніс 
тична пропаганда втратить 
свій розмах І буде змушена 
шукати нових джерел ват-
хвения. А третє, найважлп-
віше — це виховний момент. 
Жадне слово, жаден арѓу-
мент ие має такої переконлн-
вої сили як особисте пізнан-
ня. „Не ввірили аж змірили", 
каже наша народна філосо-
фія. А що так воно є, маємо 
на це аж надто багато дока-
зів, і то якраз із комуністнч-
них рядів. Вже є чимала лі-
тература з-під пера коашш^х 
правовірних комуністів, тих, 
що тоді лише повірили, я̀к 
змірили цей „чудесний" лад 
на власній шкірі, а відтак 
почували себе щасливими, 
коли могли вирватися з нево-
лі та цілувати покаянно віль-
ну землю. І ми глибоко пе-
рековані, що зустріч ` сьо-
годяішніх правовірних кому-
ністів віч-на-віч з комуністич-
ною дійсністю доконає основ-
ного перевороту в їхніх по-
глядах, і вони спокутують 
свою вину супроти батьків-
щини в рядах оборонців по-
топтаної людської гідности. 

рашского народу за волю і 
справедливість, вони заклн-
яають найогндніпіимн про-
кляттямн українських само-
стінників і захвалюють під-
лих зрадників та запроданців 
типу Ярослава Галава чи 
безнадійного віршомаза Дмн-
тра Павлнчка. І, як видно, це 
мало допомагає, коли по-
трібно продукувати фільми і 
писати в центральній москов-
ській газеті, що має завдання 
задурювати голови підсовст-
ськоі молоді, аж такі осторо-
гн: „Вже сам заголовок філь-
му готовить глядача до того, 
що на` екрані вія побачить 
важливі події (підкреслення 
наше — Ред.), про які ми, 
совстські люди, не повинні, 
не маємо права ніколи забу-
ватн". 

Фільм мас завдання пока-
зати методи підпільної ді-
яльностн українських патріо-
тів, що їх „Комсомольсьіса 
Правда" назнвас „аґентами 
чужоземних розвідок", „ШП1І-
гунамн, диверсантами і вбнв-
цями". Разом з тим він мас 
посилити комуністнчну пиль-" 
ність. Хоч сам сценарій з по-
гляду совстської критики ду-
же недосконалий, мало при-
ділено уваги „пснхологічно-
иу опрацюванню образів ге-
роїв", зате чимало натискЎ 
на ‚детективні елемеитв", од-
наче артисти нібито „багато 
зробили, щоб оживити иевн-
разввй тяжкий текст діяло-
гів". Наслідком цього трапи-
лась неприпустима, на думку 
комуністичного писаки, по-
мнлка, коли українських під 
пільннків подано, як сприт-
них, розумних і хитрих лю-
дей, що викликають навіть 
симпатії в советсьхого ѓляда 
ча. Табір українських під-
пільннків репрезентований в 
основному двома-образами — 
Марії Бантиш і доцента міс-
цевого універснтету — істо-
рика Ярчука. Марія Ваятяш 
— стара, самотня, хвора уќ 
раїяська жінка, що підтримус 
дружні зв'язки з родиною ре-
неґата Олександра Гармаша 
(прототип Ярослава Галава. 
Про нього „Комсомольська 
Правда" пише: „Олексаядер 
Гармаш . . . деякими суттсвн-
мн своїми рвсамя Иаѓадус . 
Ярослава Галона . . . ") і вод-
ночас нібито є не „рядовим 
агентом чужоземної розвід 
ќв", а „головачем цілої гру-
пи". Ярчук, за оцінкою ре-
цензепта '„Комсомольської 
Правди" —, „найлютіший во-
рог, що ховається за зоввіш-
ньою чесністю совстської лю 
динн, яка живе активним по-
літичннм життям". 

Але найцікавішим з нашо-
го погляду є той факт, що 
студент-комсомолець Данчен-
ко, який приїхав студіювати 
до цього західньо-українсько-
го міста а наддніпрянської 
України, ‚‚розумний юнак 
(так його характеризує „Ком-
сомольська Правда"), вихо-
ваний в совєтській родині, 
прийнявся ковтати націона-
Лістичну отруту". Ця „отру-
та" виявляється в тому, що 
Давченхо під впливом Ярчу-
ка написав поезію про любов 
до України і її героїчної іс-
торії. Автори сценарію нама-
гаються доказати, що це тра-
пнлося тому, що студевт-ком-
сомолець Давчевко „склав 
про себе вадто високу думку, 
як про людину особливоѓ 
вартосте (ваціоаальва гор-
дість! — Рад.), що цідно-

т її, і Д Д Р Д І 

Іван Гончаренко 

ОСОБЛИВОСТІ ВИХОВАННЯ НАШИХ 
ДІТЕЙ В НОВИХ УМОВИНАХ 

(5) 
Головне ж тс, що звички, 

смаки й уподобання, задо-
`^атковані в дитинстві, зали-
шиються потім на довгі роки. 
Т коли ми говоримо про ко-
І'.?чвісгь прищеплення нашим 
дітям кращих, шляхетних! 
чеснот нашого національного 
гярактеру, як релігійність, 
г;:юутову моральність, любов 
'до праці й природи та ін., то 
це може зробити тільки вар-
тісна українська родина, а в` 
ній, головним чином, розумна, 
мате. Бо роднна на еміграції 
— то с краплина національ-
р '. стихії і дитина може піз-
галати оту стихію тільки 
..;і..; .̀ іуо краплину. 

ІуО'В днтнка ке ндлчяться 
у CTJoIJt сім'ї рі.ткої моьи. во-
5іД вже б^ттз втратить у 
сђОі^і}' сп,;оза:іНІ. С̀о моза 
ьі-- колосальний ВИХОВНИЙ 

вплив, розкряваючн дитині 
багатство народної культури, 
знайомлячи з рідними обра-
замн тощо. Я знаю факт з 
нашого еміграційного життя, 
коли батьки віддаля дитину 
двох років до садочка з тим. 
щоб мати могла працювати 
на фабриці. Конечності! в 
цьому не було, бо батько сам 
добре заробляв, але їм дуже 
хотілося мати друге наймо-
дерніше авто. В даному вя-
падку, свідомо чи несвідомо, 
батьки пожертвували своєю 
дитиною заради незрозумілої 
чвакливости. Який би не був 
садок, він ніколи не замінить 
рідної матері, яка єдина тіль-
кя може створити атмосфе-
ру інтимно-любовного чуття, 
необхідну для росту (як ду-
xoaqra, так і фізичного) дн-
тиіш. Цим робиться кривда в 

першу чергу дитині, а потім 
і українській спільноті, бо пе-
ребуваявя днтвни з 2-3 років 
у чужому оточенні зовсім 
відчужує її. Шкоду цю ско-
ро відчують і самі батьки: 
за 5-6 років вони не впізна-
ють свосї дитини, вона буде 
чужа для них, а вони для 
неї. 

Велике виховне значення 
мають також національні 
традиції, звичаї та наша ба-
гата обрядовість. Все це с на-
слідои творчих змагань на-
ших багатьох попередніх по-
колінь. То є скарби народної 
культури, які віддзеркалю-
ють багату обдарованість ук-
раїнської породи. Коли ми хо-
чемо зберегти себе, не сміємо 
нехтувати ними. Особливо це 
стосується вихідців з підсо-
вєтської України. Чужа вла-
да настирлнво нищить наші 
традиції, звичаї, обряди та 
пам'ятки старовини. Ідеал 
„совстської людини" якраз і 
подуманнй на те, щоб ним 
затьмарити, знищити націо-
нальняй ідеал, національну 
педагогіку. Отже, назад до 
свого народі'. ДО скарбів йо-
го культури! Плекаймо рід-
ні традиції, звичаї, обряди! 

Тоді ми ввійдемо до „народів 
вільного кола" не бсзбатчен-
камн, а зі своїм окремим 
пашпортом і багатство все-
людської культури примно-
жимо своєю. 

Нерідко можна бачити ді-
тей 3-4 років, що їх матері 
вже прикрашають чи то руч-
нимн годинниками, чи пер-
стенями, чи ще якимись 
брязкальцями, а дівчаток —р 
з підмальованими'губами чи 
нігтями. На мене це завжди 
робить неприємне вражений 
і, хай мені простять такі маг 
тері, але я маю невисоку 
думку про їх педагогічні 
здібності. Дитина в такому 
віці — то є незаторкяута 
краса природи. Коли мати 
добре доглядає її, вона здо-
рова і правильно внховусть-
ся, — то що може бути кра-
ще в природі від такої днта-
ни? Різні брязкальця тільки 
спотворюють прнродию кра-
су її. Мимоволі насувається 
думка, що брак внутрішнього 
змісту людини, внутрішньої 
краси її, намагаються ком-
пенсувати зовнішніми бряз-
кальцямн. 

Жадоба збагачення, ота 
„долярова пснхоза" пряму-

шус батьків забувати свої 
обов'язки перед дітьми. Вони 
намагаються перекласти їх 
на садок, школу, на сусідів, 
а то А просто замикають ді-
гей на кілька годин у своєму 
мешканні, поки повернуться 
з роботи. Я знаю бездітну ро-
дпну, що взяла на виховання 
трирічного хлопця, круглого 
сироту, батьки якого згинули 
під час бомбардування. Все 
було гаразд, дитина ие робн-
ла жадних труднощів, поки 
жили у таборі в'Німеччині. 
Але приїхали до ЗДА- Бать-
кн пішли на працю, а дитина 
— до. школи. Віддавши її до 
школи, батьки, очевидно, 
вважали свій обов'язок за 
виконаний. Хлопцеві було 
вже 9 років. Під кінець дру-
гого року шкільна адмініс-
трація повідомила, що їх ви-
хованець часом зовсім не яв-
дяється до школи і дуже ВІД-
стас у навчанні. Батько по-
бив його, але справа- ие по-
кращада. За деякий час в 
хаті стали пропадати гроші. 
Нічого кращого не придумав 
батько-опікун, як подати 
скаргу на свого вихованця 
до дитячого суду. На суді в 
усьому винуватив хлопця 

„Цс ЯКИЙСЬ виродок", — ка-
зав він. А вся справа в тому, 
що хлопець, опинившись без 
розумного керівництва опіку-
нів, попав під вплав недоб-
рнх товаришів і вулиці. Звід-
ки йому було знати, що тре-
ба було берегтися того това-
рнства, що до добра воно не 
приведе? Хто йому про це 
говорив? Дитина лишилася. 
безрадною у новій незнаній 
країні, у нових обставинах. 
А тут ще батько, замість теп-
лого, ласкавого слова, яке 
розкрило б перед ним душу 
дитини, бнв і тим ще більше 
віддаляв від себе. Куди? — 
До того ж небажаного това-
риства. 

Відомий український педа-
гог А. Макаренко з приводу 
цього каже: „Рішал ьннм 
фактором успіху родинного 
.виховання є активне, постій-
не, цілком свідоме виконай 
вя батьками їх громадського 
обов'язку перед громадськіс-
тю (через своїх дітей). Там, 
де цей обов'язок дійсно псре-
живасться батьками, де він 
щоденно юши відчувається, 
там він і скеровує виховну 
роботу родини, і тоді там не-
можливі жадні несподіванки 

й жадні катастрофи" („Кнн-
га для батьків"). 

У нас є загальнопошнре-
ннй погляд, що діти потребу-
ють догляду матері лише в 
перші два-три роки життя. 
Пізніше такий догляд уже не 
с необхідний. До деякої міри 
це може бути правильним, 
але тільки щодо фізичного 
росту дитиня. Щодо її пси-
хічного розвитку, то якраз 
навпаки: дальші роки днтя-
чого віку є рішал ьнимн у 
формуванні характеру її чи 
організації психічного жит-
тя взагалі. А тому пильний 
догляд батьків І уважне спо-
стереженяя за розвитком ді-
тей необхідні аж до, зрілого 
віку їх. Наскільки п̂ е є пра-
внльним, показують хоч би 
такі випадни. Дівчині було 
вже п'ятнадцять років, як во-
на прибула з своїми, батька-
мп до ЗДА. Батьки пішли на 
працю, а вона вступила до 
школи. Змучені фабричною 
працею, а може й захоплені 
громадською роботою, батьки 
не приглядались до дівчини, 
яе цікавились II внутрішнім 
життям. А вона попала в 
гурт в и х 6 в но-занедбаних, 
звихнених товаришок. Стала 

сяться над усіма товариша-
ми". Рецензент, роауміючн це 
по-своєму, кйж.4, що цієї рн-
сн характеру'ще не' досить, 
щоб пб"Ч-†" замилування 
Даячевка в націоналістичних 
ідеях. ‚‚Пс^ияні були бути: 
якісь додаткові і суттєві об-
сіавяии; щоб' усе- це" могло 
трапнтися". 'З' цим останнім 
твердженням' сне можна не 
погодитися. '̂ Сп^равді, прихід 
колишніх совстськнх людей і 
комсомольців'' `до самостін-
ницького таоорў' — це зако-
номірний процес росту націо-
нальвоі гордосте, самоусві-
домлеввя і 'наслідок глнбо-
ких та суттєвих змін, що за-
пшли в психіці' підсовстської 
молоді. ' ' 

Усвідомлення і цнх глнбо-
кнх процесів і.‚змін в думав-
ні підсовстської. молоді є не 
тільки цікавим, фактом, а Й 
поважною . підставою для 
серйозного перегляду. погля-
дів нашої еміграції на що 
проблему. ..4..v. 

В кожному випадку, мос-
ковські окупанти ве можуть, 
не мають права забувати.яро 
цю, як вони ‚самі оцінюють, 
„важливу тему,". 

: , ' (Микос) 

ЛІІГЛІПСЬКИП вчкннл 
В11 соко ‚ОЩНЮС. ЕУ 

Відомий .слря'янознавець, 
В. К. Матюз,-^професор уні-
верснтету у.. .Лондоні, помДс-
тнв у „Слявонік евд Іст-Юро-
піен Ревю" г (ХХХП, 79, сѓ. 
527-529, червень 1954) дуже 
прихильну і^відвалшу рецен-
зію про Енциклопедію Укра-
їнознавства. ! .., 

За Його словами, Енцикло-
педія обіймає релнкнй обся-
гом і дуже цінний матеріал, 
дбайливо зібраний серед не-
уявннх труднощів емігра-
ції. Проф. $атюз мас відаа-
гу відзначите", одо дотеперіщ-
ні підручники про Ўкраїну 
виявляють звичайно тендея-
ціііність, основану чи то на 
польських чи, -на совстськнх 
джерелах, якими ці підруч-
викн безкрнчичво корисгува-
лнся і як прнкладн наво-
дить — Брнтїііську Енцнкло-
педію, Американську Енци-
клопедію і Католнцькнн Еи-
циклопедичннйг Слрвар. 
. Џе стаердженнял^. вченого 
мас велике значення для о б -
сктнвної оц{дкя знання про 
Україну. МОЖЃЛИВО навіть, що 
воно започатќўе новий етап 
у вивченні ‚українознавства 
європейськими вченими. 

Свою рецензію закінчує 
проф. Матюз ствердженням, 
Що Енциклопедія це благо-
оодннй і совісний під науко-
внм оглядом, пам'ятник для 
змагань одного з найбільш 
нещасливих і_ наііхоробрішнх 
народів Европн. 

Рецензія проф. Матюза — 
це яскравий доказ доцільнос-
ти неймовірно жертвениої 
праці українських науковців, 
що спромоглися на typymft у 
евойому родідодвнг вндання 
монументальної енциклопедії 
в умовпнах,, еміграційного 
розпорошення і нужди. Треба 
вірити, що їх ‚.праця буде на-
городжена, боА як видно із 
рецензії, Еиинклопедія ста-
ється зворотнім пунктом у 
історії українознавства в Ев-
ропі. , . 

v. -' В. Шаян 
(„Укр. Слово'`, Па{шж) 

^краінськин..Народний Союз, 
акня нарахсвув тепер уже 
понад 70 тисяч ч л е н і в , є 
такою передовою народноіо 
ѓставовою амерагхамсахях І 
саваадійсьнн^'а{ к р а І я ц І в, в 
еписку членства якої не по-
аннно забраквутн теж І Ва-
щого імені. -Во належати на 
У. Н. Союзу, значить виш і 
мати до пього^ .свідомого та 
Ідейного залџіў,': 
I ведо) 

пропускати години в школі, 
а потім і зовсім залишила II 
Батьки нічогоЃ про це не зна-
ли, бо вона казала, що щко-
лу відвідує щоденно. Отже 
знов, через j брак уважного 
керівництва, ^збоку батьків, 
дівчина підпала під виляв 
негідних товарвіпок з- колом 
зацікавлень ^ еротичного ха-
рактеру. Нарешті дізналися 
про це батьки, перевели її до 
іншої приватної школи, домо-
внлиея з учятеяямя про пиль-
няй догляд над. нею, — і ДІВА 
чина стада внцгѓавдатяск. 
Цей випадок ‚.свідчить, яќ 
легко, навіть _у старших рс-
ках піддаються діти вплявам 
оточення і як^яотребують во-
нн розумного, `чутлжвого ке-
рівннцтва, ` " ' 
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Д-р Дмитро Бучянсьхня 

^ длйятург - ШВДНтВСЕЦЬ 
ХАСІНТО БЕНАВЕНТЕ 

Два 14 липня столична 
преса й радіо Йспааії црвлес-
лв першу,, Kpjponcy вістку: 
„Еспанія а жалобі! Не стало 
однієї з най славні т и х і ге-
ніяльних постатей, що їх 
будь-коли звала історія па' 
шого театру,, починаючи від 
Лќоте де Руеіа, а кіачаючн 
на навтвж да$х. Не стало 
плодовитого, Неповторного в 

віці володів французькою.в† v.^ngfU А 
англійською мовами, на я'м-
тому році життя писав а ф -
шики й сцевкн два свого до-
машнього театру, вже в се` 
редній школі звав італійську 
а німецьку мова, був добре 
обізнаний з літературою май-
же цілого світу, за внйнят-
ком слов'янського. 

Батько прнготовляв його 
тематиці, геніального й гли- на королівського дипломата, 
боно гуманного, драматичного а сни приготовлявся на те-
пнсьменнвка нових часів. Ио- атральвого актора. „Я нічим 
го працю і його славу часто 
поріввювали зо'славою і пра 
цею Льоле де' Веґа, і порів-
няння ці були раціональні. 
Покер великий еспанець, що 
заслужив собі ва Ім'я все-
світнього куль`турного діяча, 
що за свою і працю одержав 
нагороду Нобеля. Хай Гос-
подь зберігає його у Своїй 
славі! Еспанія золотими 
буквами ва вічні часи зали-
сала його ім'я` в книгу, де 
записані її найеяавнііт сини! 

Відійшов від нас наш ўлюб-
лений син — Хасінто Бена-
венте!" 

Похорон відбувся в попо-
лудневнх годинах дня 15 
липня 1954 року. Це не був 
похорон, а всенародна мані-
фесТалДя любовн й жалю. 
Згідно з останньою волею 
Покійного, його тлінні остан-
ки були вбрані в скромну 
франціѓпќанську рясу (згідно 
з еспанськнми привілеями до 
цього чину можуть належа-
тя світські лкЗдн — ДБ.) і 
без` спеціальних' парад похо-
ронені а малому селі, недале-
ко столиці, Ґаяяпаґар — де 
письменник мав- хатину з го-
родом 1 де проводив час сво-
го дозвілля' Ђсі похоронні 
обряди й прощання Еспанії 
з а своїм заслуженим сином 
відбулися на вулицях Мад-
раду. 

Генерала Франка в часі 
похорону заступав міністер 
інформації, що очолив пред-
ставництва усіх міністерств. 
Всі наукові й"культурні уста-
вовн очолила11 репрезентація 
Еспанської Академії Наук в 
проводі зо своїм стареньким 
президентом Районом Менен-
дез Підаль. В ѓ}охороні взяв 
УЧаеть- представник' іЦведсь-
ќої Академії" Наук, велика 
кількість чужинецьких дня-
ломатнчішх, літературних і 
культурних ' 'репрезентантів 
та` дійсно не'проглядні маси 
народу. 

Хасінто Бенавенте (Jacinto 
Benavente) — Це ім'я еспан-
сьвого пнсьМенянка-драма-
турга-комедіопнсця відоме в 
цілому світі, що" повних шіст-
десят років не` 'сходив з ес-
панської сцени, а частенько 
ставили його" інтересні ќоме-
дії в цілому -культурному 

' світі. 
Народився він дня 12 серп-

нЯ 1866 року,' чи` іншими сло-
вамн прожив 88-років, у Мад-
рнді в сім'ї `від'омого лікаря 
дитячих хворі б,- Маріяна Бе-
навенте і Венансії Мартінез. 
Сповняючи батьківське ба-
жання, по закінченні серед-
ньої освіти, вѓтупив у Мад-
рндськнй Університет, на 
правничий `'факультет, але 
студій цих не ' закінчив, бо 
доля призначила йому інше 
завдання. Кілька місяців по 
смерті батька понндас універ-
ситет і відбував довгу подо-
рож по Европі. 

Бенавенте' був- 'дійсно гені-
яльний вже від дитини, обда-
рований небуденним тала-
ном і бистротою. З нанбіль-
шою ясністю й докладністю 
розказував свої'спогади з-пе-
ред 83 років. Вже в дитячому 

не хотів бути, — говорив ВІН 
ціле життя, — ні письмеинн-
ком, ні поетом, ̀  а звичайним 
акторам. Це була моя май 
більша мрія". Почалося до-
машнім театром, для якого 
Хасінто сам' зробив сцену, 
сам малював декорації, сам 
писав „комедії", сам був йо 
го директором і головним аќ` 
тором; на вистави запрошу-
вав дітей з цілого Мадриду; 
а закінчилось тим, що одного 
дня Покинув вів родинний 
дім — вже по смерті батька 
і поступив у мандрівний цнркі 
з яким змандрував цілу Ес-
панію, зашобнвпшсь а цир-
ковій акторці „Велля Гераль-
ДІНе", якій присвятив цілий 
ряд поезій. Циркова ідилія 
закінчилась тим, що треба 
Суло вертати в Мадрид. 

Хасінто Бенавенте живе 
Дальше мріями. великого ак-
тора, пробув сил иа сцені, 
лише поезії й комедії. З `його 
комедій не залишилось нічо-
го, а з поезії в 1886 році ва-
друкував вія том „Віршів" 
(такий заголовок), в яких 
видно `великий вплив кдясич-
ної еспанської поезії та Шек-
спіра. Шскспіра Бенавенте 
дуже любив, вивчав його ці-
ле життя і, кажуть, був його 
великим знавцем. Дуже два-
ио, але Бенавенте чомусь ці-
ле своє життя непокоївся сво-` 
їм акторським таланом. Його 
не вдовольнив і не наситив 
цирк, десятки ріанородних 
роль в різнородних аматорсь-
кнх виставах, не вдовольнив-
ся навіть ролею Два Жўала, 
що її інтерпретував кілька 
разів у підрядних театрах. В 
66 році життя грав ролю 
Кріспіна в своїй славній ко` 
медії „Важливі інтереси", яку 
відтворив знаменито, так прн-
прнродио, як ніхто її не від-
творіив до'того часу, хоч ко-
медѓя йшла на різних сценах 
сотні разів. 

Літературну працю Бена-
ВЄНТЄ ПОЧав у Мадриді ВІД 
журналістики, о ч о л ю ючи 
журнали „Літературне Жит-
тя" І „Веселий Мадрид". В 
1894 році Мадридський Театр 
Комедії виставив його першу 
комедію „Чуже гніздо", яку 
критика прийняла непри-
хильно, закидаючи авторові 
невільниче наслідування тво-
ру еспанського драматурга 
Хосе Ечеґарай (1832-1916). 
Наслідування не було, хоч 
структурально твір подібний 
до „Великого галерника" 
Ечеґарая, але ідесю, суттю 
цілком різний. Сам Ечеґарай 
заперечив наласливість і не-
розуміння твору Бенавенте 
критиками. Два роки пізніше 
на сцені того самого театру 
був виставлений другий твір 
Бенавенте „Відомі люди", який 
критика прийняла прихиль-
во, підкреслюючи велнчез-
вий поступ автора, але тут 
знову критикам „сипнув в 
очі піском" сам автор, дока-
зуючн, що „Відомі люди" він 
написав кілька років скоріше 
від „Чужого гнізда", внсмію-
ючн свою „письмсншщьку 
дозрілість", як називали йо-
го другий виставлений твір 

критики. Багато різних па-
костей Беневанте робив сво-
їм критикам, а до скандалу 
дійшло з комедією „Обід зв$-
рів", яку Гоиез Карілльо 
проголосив плягіятом ИМВМЩ 
французького письменника 
Ф ран се Кіредя. Виявилося, в 
літературному процесі, що 
його перевів' Атенео в Мадрн-
ДІ, Щб обидва твори, крім 
самого лише заголовка, ле ма-
ють нічого спільного, а сам 
критик ие звав французько^ 
го твору. 

Тріюмфальний дохід по 
сценах еспанськнх і світових 
театрів Бенавенте розпочав ком тютюну о нікотине. Ндз-
дійсво своєю другоќї комедією .ва ця пішла від згаданого 

ХллілГе І№иш.`6ьлл^ 

ю. 
КУРЕННЯ І РАК 

Місяць тому а американ-
еькій і українській пресі та 
науковая журналах -появило-
‡я безліч статѓей на темў: ку-
рення й рак (пістряк) леге-
шв; курення і серцеві недуги, 
курення І молодь. 

Всі автори цих статѓей пря-
ходять до висаовку, що кут(ч 
реяяя в одним з дуже важвах 
чинників, які створюють ДО" 
гідне підложжя для розвитку 
рака та серцевих ведуѓ, а о-
собливо шкодять. 

т 
Тютюн — це рослина Аме-

рнки. Перші, що навчились 
курити, була індіяли. До Ев-
ропн дістався тютюн в дру-
гій половині XVI ст. — най-
перше до Еспанії і Португа-
лії. Д о Франції, королевій Ка-
терині Медічі, переслав ласія-
ля тютюну французький по-
сол в Португалії, — Шкот. В 
Аиглії поширив плекання цієї 
рослини відомий морський ПІт 
рат Дрейк. З цих обох країн 
поширилось куреяня в інших 
країнах світу, де Франція і 
Англія мали свої колонії. 

Культурний світ, яќ бачя-
мо, навчився курнтн відносно 
Недавно, — яках 400 років 
тому. 

V 
Найважливішим складни-

„Відомимн людьми". Найкра-
щим твором Бенавенте вва-
жають його комедію ‚Діані 
господиня", хоч частина діѓє-
ратурознавців твердить, що 
перше місце в світовій комедії 
мас його твір „Суботня віч"; 
обидва твори ле сходять зі 
сцени, але найбільший успіх 
мала його комедія „Веселе й 
таємне місто", виставлена в 
Мадриді 18 травня 1916 року. 
Після вветавя публіка вивес-
ла автора ва руках зі залі і 
занесла аж до хати. Покійний 
все згадував ту масну ніч із 
зворушенням і сльозами в 
очах, бо вола була найщас-
лнвішою хвилиною його жнт-
тя. 
. Письменницька спадщинаБе-
вавенте різнородна й багата: 
понад двісті творів, в тому 
числі 162 драматичні твори. 
Остання комедія „Бронзовий 
чоловік'' виставлена в Мад-

французького посла Нікота. 
Та крім неї є що в тютюні 14 
інших дуже шкідливих склад-
нииів, як пруський квас, дво-
окнс вуглецю, метаволь, фе-
воль, метал і ін. 

Нікотин а, яку можна добу` 
ти а тютюну в ввтяяді плину, 
в сильною отруєю. Однієї її 
крап лишѓ (кількість, яка зна-
ходиться в одній ' папіросці). 
Вистачав, щоб убити иа про-
тязі кількох хвилин здоровий 
людський організм. 

Правда, від одної папіроскн 
не вмираємо, бо вдихаємо ля-
ще малу частину 'нікотини. 
Але й її досить, щоб через 
тривале вживання ослабити 
наш організм та спричинити 
різкі ведўѓи, особливо рак 
легенів та дихальних в$оввЧ 
дів (горла, носа, язика, губ} 
І недуги серця. 

І V . . 
Живемо в добі, в якій хво-

викликав осібний вірус чи 
бакциля. Звав тільки умови, 
які створюють підложжя для 
його розвитку. Ними є: аль-
когольні напої, різні мехаяіч-
вА 'Ушкодження, хемічлі три-
валі затруєння і курення тю-
тюну. Рак розвивається в тих 

організму, де ці 
чинники ушкоджують Hand 
клітини і через це уможлнв-
люють його розлитоќ. 

Перед першою світовою 
війною рак легенів був вели-
кою рідкістю. Сальво поти-
рився він по першій світовії! 
війні. Стверджують це такі 
статистичні дані: в 1933 році 
померло в З'сдняеннх Держа-
вах на рака легенів 3,400 осіб, 
в 1942 — 8,800 а в 1952 р. 
22,000. З року ла рік число це 
безустанно зростає. Деякі лі-
карі, як д-р Е. Очне з Нового 
Орлеану передбачають, що 
Коли курення буде зростати 
як досі, то в 1970 р. кожний 
10-ий або 12-й мешканець 
З'вдиненвх Держав буде хво-

(Й на рака. 

Веіявкаі зріст захорувааа 
на рака, оеоблвво легенів, 
дав спонуку лікарям досліди-
ти причина цього пошнрен-
џя. Мусить бути щось, думали 
вони слушно, що ми вдяхусмо 
Із-зовні до наших легенів. 
,' Фабриканти тютюну і кур-
ці, вважали, що причиною до 
цього є занечищене повітря 
(фабричним димом, порохом, 
хемічаимн видарамл, димом 
`газоліин і оливи авт). Але ж 
жінки і чоловіки дихають тим 
)баЛнм повітрям, а тим часом 
рак легенів у 8 разів більше 
поширений між чоловіками 
як жінка ви. 

І тут впало підозріння на 
курення і тютюневий дим. 
До помочі стали порівняльні 
числа щодо курення ва про-
тязі майже століття. Киньмо 
оком на ці числа'. 

проводів; легенів, горла, язи-
ќа, г ^ і г р р л а . 

Крім дослідів ва мишах, 
переведено в Америці і в Ев1 

ролі десятки тисяч докладних 
обсервацій в шпиталях, до-
слідвах іиститутах і в забез-
печелевих товариствах. 

Подаємо деякі, важлввіт. 
досліди: 

В I960 лікарі Ґрегем і 
Ваянде перевіралв 684 особи 
хворих ва рака легенів. Між 
ними було 95,6% курців. — 
Р. Дол і А. Б. Пл перевірила 
в англіїіськнх шпиталях 1350 
чоловіків хворих, ва рака ле-
генію. Між ними було тільки 
7 некурців. — В З'едяненнх 
Державах перевела різні до-
слідники обсервації між кур-
цдми в трьох міста, які дали 
талі висліди: хворих на рака 
легенів було в першому місті 
93,9%, в другому — 95%, в 
третьому 96,5%. Різниці, як 
бачимо, дуже незначні. 

Американське Товариство 
дослідів над раком в Сан 
Франсіско перевірило в 1952 
рі ІАІуІЄб позірвр здорових4 

людей та їх відношення до 
курення иа протязі 20 міся-
ців. З' цього числа померло 
4,854 особи. Виявлено, що 
курців померло ва 75% 
більше як некурців. 

т 
Всі дослідники приходять 

майже однозгідно д о таких 
цікавих висновків: 

Рак дихальних проводів, о-
собливо легенів, є звичайним 
явшлсм у курціќ, тоді як у 
некурців явищем рідким. 

Н а рака легенів і дихаль-
ннх проводів хворіс більше 

РІК Кожний поаад Смертність 
,, 14 ЛІТ курив на рака 

річно папіросок легенів 
на ВВВВВВВ 
100 тисяч 
населення 

з JKy^^yjHam-XPQHiKH 

Наші осяѓм в 
' мистецтві 
3 короткої часописної за-

мітки довідуємось, що — при 
матеріяльяих засобах, що їх 
дала ВПреосв. Архисп. Кяр 
Іван Бучко, інженери брати 
Свген І Августин Сўмики та 
мистець С. Ѓординський — 
відбулась у червні ц.р. в Па-
рнжі, в галерІі Сімон Бадіньс, 
виставка творів наших мист-
ців Гри гора Крука — різьба 
ря і Севервна Борачка — ма-
ляра. Успішно здобувати ми-
стецьке місце, в Західній Ев-
ропі — це няні великий осяг, 
бо поглиблюємо серед чу 
жннців зацікавлення й полі-
тичнимн справами України. 

Вичитавши цю приємну за-
мітку в наших тутешніх часо-
пвсах, хотіла б ми, бодай та-
кою ж короткою заміткою, 
пригадати ще нашій Шанов-
шй Громаді, що у Парижі є 
Ще більше наших мнстців, які 
несуть ім'я України в шяро-
кий світ, стилем і формою, а 
головно, духом нашої культу-
ри, включаючись у культуру 
народів Заходу^. Є там і Грн-
щенко, і С. Зарицька, — яка, 
жнвучв у важких життєвих 
умовинах, не мас змоги ввя-
вити своєї великої творчої 
спроможності!, — і Крнчевсь-
КВЙ. 

Великого і — як виходить 
Ь прочитаних рецензій на ііо-
го твори чужих І наших кря-
тиків — заслуженого розго-
лосу вабрав наш мистець Я чоловікїв як ясіяок 

Расове походження ве охо-1 Рослав Крушельвицький, за-
гальио званий Славко. Цей, 
ще молодий, мистець, якого 
праці мала ми нагоду огляда-
тя ще в 1943 р. у Львові, дав 

ррняє від рака. 
`' Випадків рака дихальних 
проводів є більше між тями, 
що курять пвігїроси. як між 
тими, що курять люльки і 
сиґари. 

Курці в роках 53—70 років 
живуть коротше як не-курці. 
ще більше як на рака вмя-
рає курців на серцеві ведўѓи, 
особливо на атаки серця. 

Шалена пресували тютюну 
і курення з року ва рік вбіль-
шас число жертв рака. 

Ласт до РеОшщЯ 

РІЇЯІ `п TeatpJ Пркадеся І?а-Іроба рлкя стела злгросхлїгвЯлг 
беллі, дня 23 квітня 1954 ро- J суспільним злом. Щороку 
ку. 

УХХХХТХХТЖ,ІУЇІІТЖІІІХИІІІІІІІІЖЖІТЇІІІ1ІІДСИ 
Управа Пластової Оселі в East Chatham, N. Y. 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я 
Від І%`, серпня до 4. вересня 1954 буде влашто- j 

вана на ДОіастовів посілості в East Chatham двотнж-
яева відяочннкова оселя для хлопців і дівчат у віці 
від 7 до 12 jyT під наглядом пластових виховнцків. 
Оплата, як на таборі з 25% оселевим додатком. В 
цему самому часі окремі кімнати для родин. Зголо-
шення на цобут прнимає адміністратор Оселі п. Мн-

J кола KoctK^i с7о PUwt, Inc., East Chatham, N. Y. до 
j дня 15 серпня 1954 р. 

Управа Пластової Осѓлі. 
^ T T t l l l U " f і ч 11X11ХІІТІХХХХХХХХХХІХДХДХХХГГС 
J V Ш J Ш Я J V ^ I V 1 ^ - - ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Ж ^ U M ^ Ж ^ ^ Д ^ J W J ^ , ^ , W W ^ Ц % J M M ^ ^ Ж ^ " 

Щиаттщ ЂвЏ І ШШЯ Щ иЧЕРВОНЛ КАЛИНА" 
з появилися сдогадн 
СОФІЇ ТОБІЛЕВИЧ пђі ваг.: 

РІДНІ ГОСТІ 
про,-побут УСС і УГА ва Україні 

В книжечці також спогад д-ра Н. Прялќа про 
авторку цих спогадів. 

Щна$ЄЛО. Пнтаяте по всіх рсншвднвх. 
Замовяеавж слатн: 

-8VOBODAw, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Пера ве покидав навіть ва 
смертному одрі. Твори Бена-
вевте дуже часто знаходи-
лнсь в огні, часом дуже не-
справедливої та суб'єктивної, 
критики; бували моменти, що 
йому закидали різиородні по-
літичні спокуси (в ,1918 році 
драматург був послом до пар-
ляменту (КортесЕспаньоль) в 
уряді Антопія Маври, з чого 
вія завжди сміявся, бо в пар-
ляменті не промовив ні одно-
го слова — (ДБ.), але всі 
прикрості він скоро забував, 
все приймав з великим, тіль-
кн йому притамаввим, гумо-
ром. Правда, що він, неспо-
кійиий дух, дуже часто сам 
шукав нагод до пригод, але 
все одно серед свого народу 
тішився великою любов'ю, по-
шаною і популярністю, якою 
мало хто користувався за сво-
го життя. 

Багато творів Бенавенте пе-
рекладено на французьку, іта-
лійську, англійську, німецьку 
й чеську мови. 

Його мешкання — це ве-
ликнй і симпатячний музей 
письменника повний карнка-
тур, мнстецькнх пергаментів, 
грамот, дипломатів, лаврів, ме-
даль, пропам'ятних таблиць, 
що їх Бенавенте впродовж пів 
сторіччя зібрав з цілого світу. 

В 1912 році Есланська Ко-
ролівська Академія Наук вн-
брала його своїм членом; в 
1922 році одержав він наго-
роду Нобеля. В тому самому 
році магістрат Мадриду іме-
нував Бенавенте „своїм улюб-
леним сином" і вручив йому 
дорогоцінну пропам'ятну та-̂  
цю — срібло, виложене сло-
ИОВОЮ ЌОСТЮ і ДОРОГНМН ЌВ' 
меяямн. Але, сталося так, що 
магістрат сильно обннзнв пла-
тні акторам міського театру', 
виправдуючись нерснтовністіо 
'театру, і тоді Бенамеяте, 
за посередництвом магістрат-
ського поліцая, повернув ди-
плом „улюбленого сила" і до-
рогоцінну тацю, як протест 
проти кривди акторів. Ту та-
цю вручив йому магістрат 
вдруге щойно в 1946 році 
при нагоді відзначення пнсь-
менянка Золотою Медаллю 
Праці. В 1923 році Бенавенте 
був почесним гостем Нк) 
Йорќу й одержав почесне 
громадянство цього міста; в 
1924 році одержав високе 
відзначення 
Альфонса ХП, а по війні вру-
чвли йому Великий Хрест 
Альфонса X Мудрого; багато 

вмирають иа цю недугу соп 
ки тисяч людей по цілому 
світі. Н а й б і л ь ш е , одначе, 
жертв с в З'сдивевих Держи-
вах, хоч життєві умовний тут 
найкращі. 

Що спричиняє рака? 
На це питання сучасна меч 

днцина ще досі не вмів 
відповіді. Не знас, чи 
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Насувається ще цікаве пи-
тання: чому не всі курці, ча-
сто налогЬві, не лворпоть ва 
рака? На це гштаввя д-р К. 
Оберліяґ дао таісу відповідь: 
багато курдів з прнродя мас 
кіліюуняіЛ організм,- що .легкої свій рисунок, зводячи ЙОГО ДО 

есенціональностн; з р і внова-

Усвідомленні про кіацеві пс-
писй І Іспвтн в Українському 
Муанчиому Інституті в Ню Hof-
ку, що було надруковане В 
„Свободі" ч. 182 з дня 13 V H Ц. 
p., пропущено помилково пріз-
вшце проф. М. Полевського, 
учні якого ввступалв теж на 
пописі. були клясвфіковав† і 
перейшли на вищі роки. 
. За цю помилку п. проф. М. 
Полевського оцим щиро перв-
прошую. 

L НедІльсьвлЛ' 

ДО НАЃШ}У ДРО Д-РА а 
ГРИЦАЯ 

В своїм нарисі про жаття В 
працю Покійного д-ра Остапќ 
ГІ)идал я згадав — на підставі 
його власні.х сліп — про його 
голодування в дорозі до` Бава-
ріі в І945 р. і про те, що ні-
хто з тих, що їхали разом Із 
ним, не поділявся з ним хар-
чами. 

Подійннй оповідав це з та-
кнм жалем і 1 мало ве плачу-
Чн, що годі було йому не пові-
рнтв, тим більше, що вій ве 
вряджував тоді ні тіні якогось 
душевного заломания. 

Але а листі до мене з цього 
приводу проф. А. Штефан, що 
був провідником того траяспор-
ту, в якому їхав Покійний, рі-
шуче заперечує згадані Його 
слова. 

Правда, пише проф. Штефаи, 
д-р, Грнцай не мав із собою 
харчовнх карток, але я запо-
рядяв, щоб йому давали харч 
із спільної кухні, ва яку від-
давали свої карти інші подо-
рожаі. Так було ввесь час, як 
Покійний був під безпосереднім 
доглядом проф. Штсфана від 
виїзду з Праги в квітні 1946 р. 
до б травня. 

У протилежність словам д-ра 
Грнцая, в дорозі його ве тіль-
кн годували ‚але 1 взагалі ним 
опікувалися, бо був `вія тяжко 
хворий фізично й нервово, а 
жінки навіть праля Його білля. 
Якщо хто Й міг скаржитися, то 
хіба те оточення, в якому їхав 
Покійний, а якому вія справляв 
багато клопоту. На жаль, пря-
бувши до табору в Німеччині 
й прийшовши до себе психічно, 
Покійний не позбувся фалшя-
воі уяви про мнимі кривди, я-
ких він ніби-то зазнавав у до-
розі, а які в дійсності були 
плодом його хворих нервів. 

Усіх цих обставин я не звав, 
а провірятя не мав чого, бо ж 
чув звірення людини цілком у-
же нормальної, та не мав і як, 
бо Покійний імен своїх ніби-то 
кривдників не подав. Я навіть 
Не іяаа, що д-р Грнцай їхав ва 
Просто з Відня, а аж Із Праги. 

Прикро мені, що иалівши 
слова Покійного про його пе-

ннзку виставок своїх творів у 
Парижі, від 1046 року почи-
наючн, в Люксембурзі, у ЗДА 
в Льос Авджелесі. Усюди ці 
виставки пройшли з правди-
внм успіхом, усюдв критика 
підкреслювала оригінальність 
цих творів, їх українськість, 
ЩО своєю культурою, відруб-
ним висловом, зокрема ко-
льорнтом, вливаються у ба-
батство європейського мне-1 режншшня під час мандрівки, 
тецтва. З критики вичитуємо, І я мимоволі скривдив людей, 
що твори Славка гцзитягають j 'які.авїї3,!12їїї!!я,!1. І - 1 1 ^ - 6 0 ^ 
сплою сќил контрастів у raV 

‚Коли візьмемо під увагу, що І поборює різні недуги і шкід-
курить тільки 60 мла. дорос-І диві щглнмя тктояу. Але це І -цСІіа композиц'ія 
лнќ, тоді на кожного курця j ще не означає, що курення і^щ j м а с " (Поль Сеитенак). 

відзначень мав він ЗДА, Ні-
цеччнлн, Англії, Ірляндіі, 
ђгалії, Португалії та інших 
країн. В столиці одна з площ 
мав його ім'я, а магістрат 
розписав конкурс ва пам'ят-
ник для Бенавенте. 

У всі свої театральві тво-
рн Б е н а в е н т е вложив бо-
л і й радощі людського життя; 
я них с сонлшні дні ft дні по-
нурих тіней, чи, як сам пнсь-
меиник висловився, „писав я 
свої твори нервами, сльозами, 
писав своєю душею про люд-
ські душі, з єдиним бажан-
ням, щоб вони були живі!" 

Люіс Феряандес Ардавін 
називав Покійного „Самсо-
ном, що впродовж пів сторіч-
чя сам двигав з руїн еспансь-
кай театр. Він був єдиний 
Між нами, що мав право назя-
ватя себе вчителем усіх. Він 
пнсьменннк-велетень, що ро-
дяться раз на два-трн сторіч-
чя, родяться на те, щоб від-
Воввтя людський дух!" Ін-
щий, старий друг каже: „Бе-
яавенте був гіовнвй простоти 
геніїв і чеснот велетнів. Кож-
ного трактував сердечно, з ко-
жннм говорив щиро. Його мо-
ва була повна насолоди, рі-
шучостя, переплетена тояким 
жартом і,роззброюючнм доте-
пом. Говорити з ним — озна-
чало слухати й слітсати гс-
ніяльних монологів. Його мо-
зок ніколи не спочивав. Саме 
тому в останніх днях свого 
життя вів бажав відпочинку, 
що дала йому його смерть". 

Актор РІкардо Кальво ви-
словнвся: „Ми йому віддали 
все, що могла йому дати на-
ша людська душа. Багато сліз 
пролилось вад його могилою, 
але ми запевняємо, що ве бу-
ло щиріших сліз від тих, що 
ллялнсь з наших серць, бо 
сльози еспанськнх акторів бў-
лв найщиріші. Учителю, хай 

тебе 

вняоднть річно 6,833 палірос-(не ушкоджує 
іаг, або 1 папіроска що 50 мі-
нут. Річна продукція паліро-
сів зросла в 1950 році до 60 
більйонів. 
, Прн цьому лікарі ствер-

датн джують, що рак легенів по-
і'юго чи нас пошнрюватисл також 

між жінками. Це зрозуміле. В 
останніх 26 роках навчилося 
курити в З'сдннених Держа-
вах 25 мільйонів жінок. — 
Правда, вони ще не ваздог-
нади чоловіків (иа 100 чоло-
віків курить 67%, а жінок 
'тільки 40%), але є познаки, 
що скоро дорівняють їм. 

Рак легенів звичайно вн-
ступає по 45 році життя. На 
свій розвиток в добрвх для 
нього умовах, поки курення 
ушкодить наші здорові клітн-
нн, потребує 15—20 років. Як 
бачимо у числових даних, 20 
років тому, курення прнбра-
ло поважні розміри. Жниво 
його посіву збираємо в 1952 
p., коли річно вмирає 22 ти-
сячі. Жниво збільшеного ку-
ренял в наші дні будемо збн-
ратн за 20 років коли, як пе-
редбачають лікарі, кожний 
10-й або 12-й буде хворий на 
рака. 

Відомі в Америці досліднн-
кя рака легенів Вайнде і Гре-
гем в и п р о б у в а л и вплив 
куресня на розвій рака ва ми-
иійх. Відповідним апаратом 
скурювали 60 папіросок. Дим 
з них впускали до спепДяль-
ної скляної баньки. Там під 
впливом низької температури 
тютюневий дим перетворився 
в плин — нікотину. Цим плн-
ном мастили мишам виголену 
шкіру ва плечах 3 рази тнж-
нево протягом 71 тижня. Ви-
слід мали надзвичайний: 4410 
мишей дістало рака. В цей 
спосіб ствердили дослідом, 
що курення є добрим підло-
жем розвитку рака диптих 

нерви, серця 
шлунок,, мозок, очі та ін. Ми 
не знаємо, кожний зосібна. 
чи ми с тими вибраними долі, 
хібащо хочемо бути самі 
пробними мишами і курити 
до появи рака чи інших не-
дуг. Але такі проби дорого 
коштують. Часто за них пла-
твться життям. 

Як бачимо, сучасний стан 
і перспективи на майбутнє 
невтішні. 

Який вихід? 
Вій залежить від нас са-

мих. Від нашого погляду на 
життя, родину, націю. 

Хочемо бути здорові, хоче-
мр мати здорову родину і на-
цію, не затрусиў наркотиком, 
хочемо зберегти величезні 
матеріальні засоби (українці 
в Америці прокурюють річно 
20 мільйонів доларів) на на-
ші визвольні, культурні і го-
сподарські цілі — тоді роз-
в'язка легка для кожного: 
скріпити в нас самих бажан-
ня і волю, ради тих вищих 
завдань, що перед нами. 

І коли схочемо наставити 
себе на ці вищі цілі (завдан-
ня) а не на особисту присм-
ність сумнівної вартостн, тоді 
і розв'язка легка. 

Треба тільки хотіти. 

Господь, що обдарував 
такою великою славою в тво-

Велвквй Хрест ^ g S S ' ^ ^ g ? ? ! тебе обдарує вгчвою славою в 
двўѓомў ясятті!" 

Мадрид, 16 липня 1964 Р. Б 
$ 

лише ва подяку, а ве осуд На 
.цьому місці перепрошую всіх 

Мі кольорів. „У всіх своїх 'тих, хто почувся д)ткнеяям 
працях Славко ПІ Дк р еслюс}згаданим .устунож. 

Прн ціп нагоді зязяачуіо, що 
треба справити в фейлетонах 
оті найважливіші друкарські 

у порядку j помилки: в ч. 1S2, шпальта 2, 
замість „не знав" — треба „не 
згадав" і нижче замість „сул-
лементом" — „суплентом"; лпт. 
і — „Є. Ѓ'ординський" — треба 
„Ярослав Г."; шп. 8 — замість 
„кллснчноі філософіЃ —' треба 

В ч. 133, шп.'Т`'— 

Славко — пейзажист І порт-
реѓнет. Велику увагу звер-
вув на себе портрет його пен-
зля актриси Берѓн Тісен. Ми 
лише дещо взяли з усіх цих 
критик у часописах німець-
ких, французьких і украшсь-
ких про Славкові праці, бо 
якби лише наводити уривки з 
них — зайняло б це багато 
місця. Наша ціль: цією заміт-
крю пригадати вашій громаді 
про діяльність ваших мнстців 
у. Західній Европі чи й на ін-
шнх континентах. Ось, як в 
Австралії, де славу України, 
своїми мистецькими творами, 
їх оригінальністю, несе не-
зввчайно талановитий мис-
гсць Михайло Кміта. 

-о-а. 

‚Читайте українські ивижвв 
І газета, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта — 
! 

„філології", 
замість „впливів" треба „вили-
вів". В ч. 134, шп. 1 замість 
„Між іншими" — „між ними". В 
ч. 136, шп. 5: вам. „авторка" — 
„автора" (Шпор була внучка 
автора...), шп. 6 — лам. „Гацій" 
— „Ѓоцій". В ч. 137, шп. 4 зам. 
„відозви" — „відзиви". 

Вол. Дорошенко. 

Про б а л и ў творчість 
Богдана Деякого 

довідаєтесь в брошурі 
ВОЛОДИМИРА ВВЗУШКА 

БОГДАН ЛЕГШИЙ 
Ніна SB# 

Замовлення а ва мвдіияю 
слати до: 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand St, Jersey Ctty S, N.J 

и и и и ^ т і і т і і т ч и и ч и і и ч ^ 

НОВИЙ ДАРУНОЧОК 
Н А Ш И М д і т я м — 

ЦЕ КНИЖЕЧКА 

О С І Н Ь 
збірник дав невдалая' та дяк і 

дітей нижчих клас. 
На 48 сторінках чиї кого дру-
ку, багато віршів, оповідань, І 

пісень та гор. 
Упорядкувала 

МАРІЯ ЮРКЕВИЧ. 
Ціна тільки 7Є ВВВВВВ 

Замовляти в: 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street, 
Jersey CHy З, N. J. 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

в о в і в т ь 
Ю. В Б Р Н А 

В ДВОХ ТОМАХ 
ЩНА $2.50 

^ Замовлення слатн до: 
"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

осѓ 
ПРО роман Васяяя Варкн „ Р А Н " писали вже література! 
критики в звичайні читачі (Л. Луців, К. Кясілевськвл, М. 
Островерха, Л. ШанковськвВ, Т. Т., О. Червова, С Кар-
певвчева, ЮріА Шерех 1 О. Решетило) 1 всі вон 
оціняли цей Варчнн твір. 

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ ЦЕЙ ВЕЛИКИМ РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

„Р А Й" 
Його можете купати в кожній книгарні, або просто 

в Видавництві: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
Ціна т і л ь к и $3.00, яві можете прислати а лнсті. 

rccnaacaacsatafi 

г, ?ч 
ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ 

‚ЛРАШСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. Кібзея 

Ь Нове доповвене 1 витграалеое 
охоплює всі недуги 1 подав способи їх лікування. 

‚УКРАЇНСЬКИЙ ШЌАР" В КОЖНІЙ 
УКРАШСШИ ХАТИ 

Ц І Н А $6.00 
Замовлення з належнтістю надсялатн 

"S V О В О D АГ 
81-83 Grand Street Jersey CHy З, N. J. 
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a HELP WANTED MALB # 

ПОГРЕБНО 
П Р О Д А В Ц Я АВТОМОБІЛЮ 

З ОГЛЯДУ НА ВЕЛИЧЕЗНИЙ ПОПИТ НА 1964 в и і с к . 
ПОТРЕБУЄМО ДОДАТКОВО ПЕРСОНАЛУ ДО ПРОДАЖІ. 
ПОШУКУЄМО АГРЕСИВНОГО ПРОДАВЦЯ, ЗАІНТЕРЕ-
СОВАНОГО В ДОСКОНАЛОМУ ПРИХОДІ. 

POLKOWITZ MOTORS 
231 New Brunswick Ave., Perth Amboy, N. L 

HHlcrest 2-0100 

СТОЛЯРІ 
Тільки АОСВІДЧРИІ. 

Телеф. Між 5-7:30 P.M., H. Dani-
ete, Martha pi., Oakland, N. J. 
Oakland 8-6731; також в справі 
праці порозумійтеся Route 23, 
Cedar Falls Manor, Little Falls, 
N.J. 

ПРЕЦИЗІЙНІ РОБІТНИКИ 
В MET АЛЮРЃИ 

ДосвідЧЄВІ ЩОДО пожежного ая-
ряду, огорож І електряч. спою-
ваивя. Стала праця. Голоснтнсь: 

STAPtETQN ПЮN WORKS 
14 Prospect St 

StepJetoa, Staten Island 

s a s 
# П Р А Ц Я і 
HELP WANTED—PEMALE 

ОПЕРЕИТОРКИ 
До 

Досшід, стала праця, добра 
платня 

SPARER BLOUSE A DRESS CO. 
306 Morris Ave, Newark, N. J. 

Ф П Р А Ц Я 9 
Help Wanted Male—Female 

Ф Р И З Ќ ; p-KA 
Мужчина або жінка. Тільки s 
досвідом. Платня після умова. 
б днів в тижні без вечорів. Прв-
вќві ужовнкн праці Голоснтнсь: PETER PAN SALON 

225-12 Merrick Blvd. 
Laurelton, L. I. 

Phone Laurel ton 5-9579 
або веч. тел. LA 5-1680 

ФРНЗІЄР-КА 
З досвідом у всіх ділянках сво-
го фаху. Короткі години. Стала 
праця, Прнсшшй "air condition-
ed" сальон. Голоситнсь: 

Zakon Beauty Salon 
6909 — 5th Ave , Brooklyn 

Phone: SH 8-1793 

МОНТЕР xlpўрѓічних . 
Опіка вад ортопвднчннм відді-

лом. Добрі умовная праці, дос-
конада платня з заохочуючим 
пляцом- За умовою тая. Red 
Bank 6-2614. South Jersey Surgical 
Supply Co. Red Bank, N. J. 

прв жакетах або 
секційна від 

(о 

Добра 
стала праця. 

т^і}е Sportswear, Inc. 
4 $Ш 4 1 ц Brooklyn, N. Y. 
ріг Bedford Ave., 6 поверх 

^ e l . ST. W1S5 
І^емв?в^а-Мвиікюрмстка 

Досвідчена. Пониќй або частнн-
внй час Добрі години. Прнсм-
ниі i{f conditioned сальон. Го-
лоентвсь: 

Woodway Beauty Salon 
1671 Northern BhrtL, Manhasset 

' ". Phone MA 7-2090 
. МАНШЮ РЯСТКА 

Добра, Першорядна кліснтеля. 
Air Conditioned, б днів без вечо-
рів,'. І‡ВаГВЯ ріски умова. Голо-

HasrdreaasBf Saloo 
Stan Avfc, ML Vernon 

ФРИЗІЄР-КА 
З досвідом. Платня після умо-
вн. Стала праця, приг.мннй "air 
conditioned" сальон. Голоснтнсь: 

Joseph's Beauty Salon 
52 W. Merrick Rdn Freeport 

Phone: Freeport 8-9356 

КУПЎИТЕ НОВУ ПОВІСТЬ 
В. Ч А П Л Е Н К А 

‚Півтора Людського' 
Тема повісті взята з часів 
революції 1917-20 років на 
Україні. Автор подає тодішні 
події з великим драматизмом 
і через те твір читається з 

неабиякою цікавістю. 
Ціпа $ЇЛО. 

Замовлення з належнтістю 
прошу слати на адресу: 

„ S V O B 0 D A " 
P.O. Box 346, Jersey City З, N.J. 

ДосМдчеяа. оіму#тораа 
kjfe МЮйДО праці. Мо-

jqta. Добра влатия. 
Голоситись: 

' І Т ц і . МІ М і н і . ЩЩ 

w%mj ш o p o n e w c a r 
a t e ' ш^ - - - - - ' ' ' . ОАг ` ям."Мі а_-' шьт^. а 

DZ %ЛШШКВрит aUf тТїЩс гшџп 
Phone WH 8-9197 

FINOERWAVER-MANICURIST 
Повний або частинний час. До-
бра платня. Приємні умовянн 
праці. Голоситисьі 

FORGAS BEAUTY SALON 
1550 SL Nicholas Ave., N.Y.C. 

Phone WA 3-8960 

ПОТРІБНО 
до праці прв пошевках 

"SPANNERS" 
з досвідом або без. 

Присмні умоваця праці. 
К. В. К. Embroidery Co. 

250 4th St. Passak, N. 
GRegory 2-3266 

HAIRDYER 
F1N0ERWAVER 

МУСИТЬ БУТИ ЕКСПЕРТ. 
Голоснтнсь: 

DOROTHY A LOUIS BEAUTY 
SALON 

2508 Broadway, N. Y. C. 
МАШКЮРИСТКА 

Досвідчена до надзвичайно про-
сперуючоі робітні протягом ці-
лого року. "Air conditioned". Вв-
сока платня І комісове. Голос.: 

La Мат'е Beauty Center 
282 Merrick Rd, Rockvitte Centre 

Phone: Rockvfle Centre 6-0723 

Fmgerwaver-Marikurtst 
З повним досвідом. Стала пра-
ця. 5 днів або „вікендн". Добра 
платня. Присмні умов, праці. 
Голоснтнсь: 

Nicholas Your Hairstylist 
біб Amsterdam Avenue 

(Corner 90th St.) 
N.Y.C 

ДОСВІДЧЕНІ до шяття на ма-
шинах. Досконала праця від 

штуки. Ювійка фабрика. Голо-
ситясь: Mary Jane Coat Co., 28 
Ro#e Street, South River, New 
Jersey. Tel.: South River 6-2355. 

КОСМЕТИЧКИ 
(2) 

Масмо кімнати на 2 більше 
першохдясяі отилістісж. 

Air conditioned, — обслуга. 
Початкова платня $100 тижнево 
STONECUFP BEAUTY SALON 

GARDEN CITY. PI 6-2340 

ГАРНИЙ ДАРУНОК 
— для — 

дітей, молоді І старших. 
Найбільш почитннв твір 

L Франка 

ЛИС МИКИТА 
Прихренхеянй 116' втглокцми-
стецькнии ілюстраціями, 
цілосторіяховнмн : 

явев(еўврввжу` 
жодіровою обн 

Співпраця робітниц-
тва з адміністрацією 

Питання взаємовідносин по-
між робітниками та адміні-
страцісю в підприємствах рід-
ко освітлюється в пресі, хіба-
що йде про страйк чи загро-
зу страйку, хоч бував багато 
різних новин у цін галузі, вар-
тих того, щоб їх оголосити. 
Наприклад, у м'ясопакуваль-
ній фабриці Джона Морела в 
Отумві, Айова, Відділ 1 ю-
ніі пакувальників проголосив 
кампанію підтримки продук-
ції то! кампанії, де робітник 
працює. Передова стаття в ю-
нійній газеті закликала всіх 
членів свого відділу „купу-
вати продукти ерірмнМорела", 
бо, писалось у газеті, „нагла 
праця залежить від процві-
тання фірми". Це так вплнну-
ло на збільшення продукції, 
що збут П на місцевому рнн-
ку збільшився на 50 відсот-
ків. 

Подібний приклад співпра-
ці мав місце в автомобільній 
індустрії. У фабриці Канзер-
Вілліс в Толідо, Огайо, місце-
ва юнія робітників авто-
мобільвоі промнсловости за-
пропонувала вкласти 300,000 
доля рів у справу поліпшення 
збуту автомашин тої компа-
нїї. Хоч цей плян не був зре-

З ЖИТТЯ ГРОМАД ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

и ЛбЬьзу.-ззїе, 

Клівленд, Огайо 
Виставка- народного мистецтва. 

Вміло представлене народне 
мнстецтао є добрим чинником 
пробудження зацікавлення' д о 
вас чужиаввого світу. Доказ 
цього — повний успіх виставки 
народного мистецтва, що П вла-
штувалн новоприбулі жінки в 
жіночому ќлюбі, — одному з 
найкращих клюбів ' Клівленду. 
Ќлюб цей відвідус багато осіб 
урядового Й бизвесового світу, 
— тож кількатижнева наша внА 
ставха звертас на себе увагу 
цих впливових відвідувач}а. 

Виставка відбулася з участю 
Й поміччю місцевого „МерІК-
Гав". Голова його, п. Фолі, ` а 
особливо метка його працівнн-
ця п. Аина О'Конке внявилнсь 
д о с в і д ч еними громадськимя 
праці вн нќам н й правдивими, 
приятелями новоприбулих. 

Комітет жінок очолила п. М. 
Грушкевич при найближчій 
співпраці пань з місцевого від` 
ділу Союзу Українок, який в 
Клівленді проявляє живу ді-
яльність. У Комітет увійшла 
пані Е Дубас, голова Союзу 
Українок й членкнні Союзу: Л. 
Гладка, L Морозннська, Н. Ра-
ковська та С. Шевчук. Корисну 
працю проробили й чоловіки, 
що їх жінкам повелося змобіль-
зуватн, а серед них невтомний: 
іиж. Р. Трешневськнй, МИСТЄЦЬ 
М. Вабій, ггроф "' 

ШіІЉ 
ШАХ. ESTATE 

КЛШЛОШД, О. — Місячні 
збори Т-ва „Сокіл", відд. 336, 
відбудуться в неділю, 8. серп-
ня, о год. 1-ІЙ попол., в Ў . Н. 
Домі. Проситься членів прийти 
ва збдря та вирівняти вааешит: 
вкладкн. — Я. Дзяднга, рек. 
секр. 

КЛІВЛЕНД О. — Місячні 
збори В-ва св. Васнлія, відд 
364, відбудуться в неділю, 8-го 
серпня, в У..Н. Домі (Іст Сайд), 
о г о д 2-ій попол. Програма збо-
рів як у липні. Є важкі спра-
вл до полагодж-ння, тому у-
часть усіх членів конечна 1 по-
бажана. — Я. Кравчук, секр. 

ИОНГСТАВН, О. — Вр. св. 
J. Хрестителя, відд. 230, пові-
домляс своїх членів, ЩО МІСЯЧНІ 
збори відбудуться 8.' серпня в 
своїй залі, 914 Франклін Еве., 
о год. 2:30 попол. Проситься 
всіх членів явитися, бо масмо 
багато справ до вирішення, як 
справа нашого пікніку, справа 
60-літнього ювілею, що має від-
бутнся з цілого Огайо стейту в 
Клівленді. Присутність с конеч-
на. — І. Павловсьхий, секр. 

Ю. Яремкевич, 
іиж. В. Козбур та Ін. 

Виставка викорнстала преба-
алізований, президент фірми гаті зразки вародннх внши-
иаааиа його „виразом б а ж а й - вок. Належно представлено бу-

ло також пнсанчане мистецтво 
й різьба в дереві. Зате керамЬ 
ка виглядала значно блідіше, 
— очевидний наслідок небез-
печноі мандрівкв з Ватьківщи-
ви в центр Америки, під час я-
коі насамперед ннщився не-

диоаоліі 
відомого мнстця 

Е. КОЗАКА, 
ЦЬха J2JW. 

Замовлення з мові ордером 
слати: 

S V O B O D А 
P.O. Box 346, Jersey City З, N.J. 

Якщо хочете знати про славні 
діла ЎПА, про легендарних ге-
роів, що в боях з німецькими і 
московсько - большевнцькнмн о-
купантамн вкрнлн себе иевмв-
рущою славою — купуйте во-
ву книжку 

ПЕТРА МІРЧУКА 

УКРАЇНСЬКА 
ПОВСТАНСЬКА 

АРМІЯ 
1942 — 1062 

Книга мас 820 сторінок чіткого 
друку, багато ілюстрована ори` 
гінадьними фоторепродукціями 
І коштўе лише $ЗІОО. 

Замовляти: 

SVOBODA 
83 Oread St, Jersey Ctty З, N .J 

ня юнії співпрацюватн з ад-
міністрацісю". 

Інший ю н і й и и ft відділ 
автоиадустрїї, в фабриці Сту-
дебекера в Савт Бевд, Індіяна, 
запровадив иеписане правило, 
згідно з яким кожний, хто 
працює в тій фірмі, мав купу-
ватв тільки її продукцію. На-
ціональна комісія вивчення 
умовнн праці, обмірковуючи 
це правило, висловилась про 
нього, що воно є ніщо інше, 
як ,‚вираз льояльяостн до сво-
сї фірми і гордостн зв її про-
дукцію, а також розуміння 
того, що процвітання фірми 
служить інтересам її праців-
ннків". 

Ці приклади, звичайно, не 
значать, що юнії здають свої 
позиції в справі боротьби за 
кращі умовннв праці або біль-
ші заробітки, а що адміністра-
ція менше заггікавлена в при-
буѓках фірми, І далі можна 
чекати незгод поміж робітнн-
камн та адмШстрацібю, ди-
сггутів, страйків, пікетування, 
арЯгражів 'дй'тТЯтЯНС - яшгравв 
змагаиня між двома групами. 
Проте, приклади свідчать, що 
ці групи дедалі більше розу-
міють, що їх івтересн зале-
жать часто від тих самих чин-
ників і взаємно один одному 
не суперечать. 

Що більше ростиме в ціло-
му світі розуміння того, що 
таке капіталізм — в амерн-
канському сенсі — справді со-
бою являв, те легше буде бо-
ротнся з пошнреииим кому-
нізму. Якщо ми хочемо, щоб 
робітництво по інших країнах 
не вірило комуністичній про-
паганді, ми ,МУ,СЛ )̂ озброїти 
його фактами про перевагу 
системи вільної іяіціятивн, 
системи, прийнятої в країнах 
справжньої демократи. Треба 
ознайомити людей закордо-
иом з прикладами того, як 
співпраця поміж робітннцт-
вом та адміністраціею сприяв 
інтересам обох груп. 

овальна Рада 

КНИГИ ВІЧНІ! 
На спеціяльному вншхь 
дажі книг, можете набу-

ти дуже дешево: 

П. Свій. Теорія політнкн. 
— Ціна 40 ц. 

Д-р С. Д( 
ня життя.— 

Зшш-
а 20 ц. 

Твори Олеся: 
Поезії 
Т. V. 

З журбою радість обня-
лась. — На зелених 

г о р а х 
Всі три за $1.00. 

Замовлення слати: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

тривкий матеріал нашої керамі-
ки. Низка образів відомих 

ШФ+Ф0Ф0ФФ0Є‡Ф0Шт0ФвФвФ0фФФФвФ 

МАНА 
вяд-
I W 

ЦІНА Я Л 
Замовляти в вжатарва 
„Свободи" ва адресу} 

"SVOBODA" 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 
1 ЇЯФФФЄФФФФФФффффФЄФОШЧФФФФ6ФФФІ 

М М М М І М М І П і — — — — М я̂  

ЦІЛУ ВШЛІОТЕВУ ЗАСТУПИТЬ 
ВАМ 1 ВАШИМ ВЛИЗЬКИМ 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

трьох 
fuHai 

В .Свободі". 
у полотняній ояраМ 

ЕниИШПЄАІЯ 
ШАІНОШВСШ 

1і,?фЩІШЏЯі Р. 0 . BOX 346, JERSEY СЃЃУ Я, N. J. 
џфффффффцџфшштmm— a a s s s s a a s o s s a a a a a a a a a . 

i?кSvr!^65vгй^SkйУrѓ^пSwsшv^ 
В книгарні „Свободи" 

можна идорнліи вш#мовіті 
дивани вида и і 
В АРГЕНТТЯІ. 

ПО т о й ВПС СВГГУ. — О. 
Драгоманова J1.00 

НЕ ПЛАЧ РАХИЛЕ — Ю. 
Тис — Різдвяна місте-
ріл-драма - . - . . . 

З В Е Н Е С У Е Л Ь С Ь К О Г О 
ЩОДЕННИКА—Л. Сга-
ховськнй 

ПАХОЩІ — А. Галан 
ЗЛАТ-ЖОЛУДЬ — О. Са-

ЦЮК — ._.. „ 
Б У З К О В И Й ПВГГ — м 

Цуканова , 
СИЛА І СЛАБІСТЬ KO-

МУНІЗМУ — У. Скит 
У К Р А Ї Н А - Р У С Ь І МОС-

КОВГЗМ — L Павелко — 
Науково популярппй на-
рис ЛО 

СКРИПКА НА К А М Е Н І — 
ОЇ Сацюк — п'єса ^-^— .60 

Замовляти: 
S V O B O D A 

81-83 Grand St (P. О. Box 346) 
Jersey Ctty 3, N. J. 

.40 

.70 
1.00 

1.00 

1.00 

.20 

шнх мнстців була підібрана те-
матнчно: зображення украшса-
кнх типів, краєвидів, будівель 
тощо. 

Усі ці предмети,— власність 
місцевих пань, що радо відгук-
нулнсь на звернення Комітету 
й дали на виставку цінні екС-
понатн. Внставили свої речЬ 
пп.: С. Бернќ, Л. Водиар, О? 
Войчук, І. Вннницька, L Галу-
щннська, Л. Гладка, Я Даннле-
внч, С. Диба, д-р Дубицькнй, О. 
Загородня, Ю. Коцюмбас, Л. 
Мельннк, О. Німнлович, В. Псі-
лянська, Г. Попель, О. Рудеи-
ська, М Ставннча, М. Тессаро-
вян. О. Чапельська. 

Окремий ефектний с т о л н к 
влаштувала крамниця „Дніо-
Твр". — П власник п. Ільчншнн, 
проваднть мистецький відділ, з 
якого частину дав на виставку, 

Офіційне відкриття виставки 
відбулося 15 липня й було спо` 
лучене не тільки з амернкан-
ською кавою, але ft з украіц. 
ськнмн співами (п. О. Войчук-

-Чоімазгор, В. Водиар Ю. Олій^ 
ник). Прнслуговували дівчата 
в народних строях. 
станку, а видана з нагоди вя-
ставку, а видана з нвагодн вя-
ставки програмка розійшлася 
між відвідувачами. У програм-
ці, окрім пояснень до виставки 
й світлин експонатів, с начерк 
історії України. 

L К. 

ШШАҐО, ІЛЛ. — Т-во їм. Т. 
Шевченка, відд. 176 склнхус 
ширші сходини на день 4-го 
серпня, в середу, о г о д 7-ій 
веч., в авднторП св. Петра і 
Павла, пря 91 вул. 1 Евалаи, на 

буде звіт делегатів з 23 
конвенції УНСоюзу, а також 
інші важні справи до полаго-
дження. Проситься усіх членів 
прибути. — Управа. 

КНИЖКА И ЧАСОПИС — 
НАИНЕОВХІДНШП РЕЧІ В 
ДОМІ КУЛЬТУРНОЇ РОДИНИ 

МІКІЗ РАЌС, ПА. — Місячні 
збори Вр. св. Володимира, відд. 
01, відбудуться в неділю, 8-го 
серпня, о г о д 12. вяолудве, 
У. Н. Домі. Проситься всіх чле-
нів прийти, бо є важні справи 
до полагодження. — Д. Аи-
дрейчнн, рек. секр. 

ВО+АЛО, И Н. — Т-во ім. 
Франка, відд. 299, повідомляє 

своїх членів, що секретарем ва 
місце бл. п. Івана Сидоровича 
вибрано Степана Сидоровича, У 
всіх відділових справах просн-
мо звертатися ва адресу ново-
го секретаря: Stephen Sydoro-
wlcz, 35 Salem St., Buffalo 20. NY 

Виїмкова нагода 
Продасться 8-роднн. дім. 
Підхожий д л я лікаря, 
денгиста ft інш. В низу 
велика крамниця. Всі мо-
дерні удогіднення. Ціна 
$11,206. ЛЄГКІ VMOB; спла-
тн. 317 Іст о вул. Дім 

між ЦІ 2 евенямн. 
' Зголошуватися: 

Stephen D. SATZEWICH 
32 Е. 7 S t , New York, N.Y. 

Tel. OR. 3-0713 
Monroe, N.'V. 

Білий деревяннй дім, 3 великі, 
2 малі спальні, адодині кімн. до 
забав, плюс осібний апарт. З 
лазнички, гараж, олив, огрів., 1 
акр. огорож, землі. Вл. Walton 
Lake. Дашки вад ні ќнами, сітки, 
2-ий мортґедж побаж. 
Bienenfdd, 280 Broadway, NYC 
NY WO 2-5187, Monroe 3-8404 

3-РОДИННИИ 
REOO PARK — $19,500 

Модер. валіввідокремленнй 3-
род. з хамів, блоків дім. 4 бло-
ки до сабвею, сітка, вікна ва 
зиму, кахл. кухня, 2. апарт. кож-
ний 3 кімн. і 1 апарт. 2 кімн. 3-
кімн. апарт. вільииа. Tel: IL 
8-7793. — Пкшіть: 
Ju 23, Rrn 830. 11 W 42 St.. N.Y 

WANTAOH — 521^00 
WANTAOH. 1-род першокяясне 
положення, 125x100, Гараж ва 1 
авто, 7 кімнат, 1ЗД лазнички, за-
крита веранда, вииіич. підвал, 
електр. хухяя, ОЕ-пальннкн, 
гарний город. Мала віида. Без 
посередництва. За умов, телеф. 
SUnset 5-6216. 

Џ BUSINESS OPPORTUNTTY Ш 

НА ПРОДАЖ мвдермв шдпрв^ 
в м с т в о д л я н а п о в и к ь 

питками. Ввесь модерний вирйд. 
Також дозвіл розподілі пива ва 
стевт New Іегаеу Полож, при 22 
South Side Ave, South River, N.J. 
Phone South River 6-0193. 

LIGHT LUNCH FOUNTAIN, 
газети, журнали. $800 тижнево 
бнзнес 3 уваги ва' Недугу про-
даеться з стратою. Голоснтнсь: 

MARY P0LIZZI 
173 Avenue В. 

New York Ctty 

Р О З Ш У К И 9 

Самітня унраІнкаУ 48 років, до-
брого здоров'я та 'характеру, 
любить Дітей, вміє'добре кухо-
варитн — живе ^ франції, з ме-
тою виїхати до Америки пошу-
кув праці в НкГ Иорку. Зго-
лошевня вадсялатн'"до редакції 
„Свобода" ва ІМ'Я „Маріа.". 

Body d Feoder Shop, Est 
Повний внряд обидва вея 
досить на трон. Знаменита ваго-
да для досвідченого body man. 
Добрий прихід. Рухливий бив-
вес Відлові два ціна. 

Conn., N. їй N. Y. U c 
В А У A FENDER CO. 

404 Bay Street, Stapktoo, S. L 
01 2-0443 — Ql 7-3671 

9 SUMMER RENTALS О 
ROCKAWAY BEACH 

Кімнати на день, тиждень, 
сезон. 

HOWLEY'S HOTEL BLVD. 
Beach 97 SL 

Rockaway Beach 
Tel. Belle Harbor 5-9155 

S. І. Продаж зі стратою $16,000 
WOODLAND TER. — 2-род. бон-
ґало, 3-річие, 4 кімнати кожв., 
модер. удосконалення, олив, о-
грівання, сітки, гар. земля. $76 
прихід Зараз до зайнят. апарт. 
власника. Без посередиицтва. 
Зайдіть до 981 N 

DO 6-3350 or 
Ш Ave., S. II 

DO 6-178%-J 

t 
Посмертні Згадки 

ТЕОДОР ГРЕЧКОСШ, довго-
Літвій член Вр. св. Митні ма. 
відд,. 121 У. Н. Союзу в Ром, 
И. BL, пожер 17. липня 1954 р. 
Покійлнй роджвся 1893 року 
в с. Новосілка, пов. Шдгайці, 
Зах. Україна, До У. И Сою-
зу межумвм .1626 р. Полишив 
дружняў Ірмиу, 2 сивів, 4 доч-
кя, s — М І одну виўку. П е -
хорон відбувся 20, лнпяя в 
похороштого оаавд. до цериая 
сж. Няяолям. жрлучлегя. Родл-
ИИ, Одиооольчаи 1 Членів Вр. 
на цвивтар Ром СекетерС — 
А И . П . І 

О. Гад з, секр. 

ЮЛІЯННА ВОИТОВГЧ, членна 
292 відд, У. Н. Союзу в ДІ-
тройт, Міпх, померла 20. лнп-
ня 1954 р. Покійна родилась 
в Вруклині, Н. И. До У. Н. 
Союзу належала з юних літ. 
Була, активна в укр. громад-
сьхім житѓі. Залжвшла у ве-
ликому горю стареяьквх ро-

Уорава 292 відд. 

ЦІКАВІ КНИГИ 
Софі Паўрад пияч: 

Lniiuiu ДЩп, — новелі 
ft HaDHCH. — піна 80 ц, 

X мУДДСШ ВVM9 РОЦГ, 
— тгіиа ,76 певт4ч. 

1 ЗАГОРІЛА ПОЛОНННА 
— бойківські оповідан-

ня — ціна 50 центів. 
Замовляйте; 

"SVOBODA-
р.авохзчв. 

Jeraey City З, N. J. 

НЕ ЗАБУДЬТЕ НАБУТИ ДЛЯ ВАШОЇ ДИТИНИ І 
НОВУ ПОЧАТКОВУ ЧИТАНКУ 

L ттиппт 
Ця, багато ілюстрованаў книжка прнстосована 

зокрема для навчання української і грамоти дітей, 
що вчаться в англомовних школах. Книжка в 

І твердій оправі 
1 Щна тільки $1.40. 
І Замовляйте) ш „СвободЃ': 
^ nSVOBODA", P. О. Box 340, Jeraey Ctty З, N. J. 

УКРАЇНСЬКІ ЗОЛОТІ ХРЕСТИКИ з пробою та 
трьох кольоровою $малісю. 14-кар. $10, 18-кар.. 
$12. Золоті ланцюжки 10-кар. золота, довжиною 
18 Інчів $3.50, 24 іичів, які Ветќо знімати через 
голову, $4.50, пани}- за пересилку та 2% Tax 50 
центів. (Ланцюжки без хрестиків Tax 22%). Вн-
силаю поштою до ЗДА та. Канади по одерлсанні 
вартосте, або стша'йгватн частннамн. У ЗДА піс-
ляплатою C.O.D. Гаравтую до іб днів зворот 
грошей на випадок невдоволення. Не ризикуєте! 
Зберігайте цю вирізку. 

F.^LYTWYNeNKO, 
1178 N. CHntoq Avenae, Rocbeater 21, N. Y. 

Port Wash'rajfton — $35ДЮ0 
Manhasset Bay, Cape Cod Ranch. 
1-річн., 7 кімнат, 8 спальні, 2 
лазничкв, поширено піддашшя, 
газ. огрівання, повністю "air 
cond.," охорон, вікна, венецькі 
заслони, килими, викінч, підвал. 
Машина миття посудн, піч, хо-
лоділ. Cor. 129x106. Артист, го-
род. Бл. до всього. Властіќ пе-
реноситься. Owner РО 7-3418. 

MISCELLANEOUS 

СТОВПИ ДО ВППАННЯ 

вілла 
Закладавмо 1 ваправлякмо. 

HUDSON COUNTY POLE CO. 
Ft ol Caven Point Rd. 

REAL ESTATE 
HOUSE FOR SALE 

2-FAMILY BRICK. Each apart-
ment has 6 large rooms, plenty 
closet space, perfect condition, oil 
heat, 2-car garage. Near Castle 
Hill subway station, buses, all 
churches and schools, and near 
Parkchester. Occupancy b o t h 
apartments. Price $17,500. No 
brokers. UN 3-2941, 2273 Ellis 
Ave, Bronx, N. Y. 

ПОМЕШКАННЯ догВННЛИМУ 
(З кімн., дазниіна', гар. вода, 

. центрально Огр`івання), 
при 518 Central Дує.) Jersey City, 

N. J. $48 місячний рент 
Голоситись на адресу: 

" Mrs. D1EOOSH 
518 Central Avc^fersev City, N.J. 

TeL JO 5r3797 

К О С М Е Т И К А 

K O C H ІЃТ'И K A 
Д о набуття р і зн і ' креми; від 
плям, веснянок,. прищів, затов-
щекия, вугрів та" на загальну 
поправу цери. 

М. A{ALA 
$В№ W. Evergreen Ave. 

Chicago 01, Ш. 
Заступництво 'ва Ню Иорк 

1 околицю: 
4Нрма "АТОСА" 

48 Е. 7th St., Nfiw York City 
Tea.: ORameccy 3-3550 

ВСТУПАИТЙ'в ЧЛЕНИ 
У. H. СОЮЗУ 

З КНИГАРШ „СВОБОДИ" 

PLEASANT VALLEY — куряча 
ферма, дім ва с ќя даная яєць, 

2 повер. 100x38' на 3,000 курчат, 
2 домн з іикубат. 20x50, ватом, 
кормления, чистільиик, контро-
ля харчу, автомат, скапування 
води, елегтр. вентилятори, 2,200 
Mt Hope layers, 1,225 14-тижв. 
курят, трактор, дочішшй вагон, 
відгортач снігу, Chevrolet Чу-
дов. мешкання, всі дубові під-
логн. GE олив, огрів., $30,000 
або ферма 1 ввесь дріб $24,000. 
Прод з уваги ва ведўѓу. Pleas-
ant Valley 2132 or write Harry 
Bowder, Mill Road, Pleasant Val-
ley, N. Y. 

МОДЕЛЬ ДІМ. 
Відкрито пюдеашо 8-8 P J B V 

135 Winchester A v e 
EltingviUe, S. I. 

Такий і більший 
З спальні Ранча . . 

WINROCK HOMES, INC. 
HO. 6.2036. 

12,900 

Читайте українські 
ft газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила! 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ЗДОБУВАННЯ 
Чудовні препарат можна те-

ttep дістати, щоб повернути ся-
ве волосся др приредвоі темної 
краски, наче магічним спосо-
бом. Коли уживати його кожно-
`^о дня ва коуетаяа час, вів 
поступово і чудесно переміняє 
сшшй вигляд на прнродний ко-
лір. Тямте темне волосся дає 
вигляд молодосте. 

Якщо ви хочете випробувати 
цві дивуючий , препарат без 
риску, то вЯаИЯВ .оцей вирізок 
до TRYSAN CO, DepL 67, Peek-
skfl, N. Y. Звідти вишлють вам 
S Швтретя-долярож)І вартости 
пляшки за $4 а додатком Фе-
дерельвого податку в 40 цвт. 
Це знижка а $ІДО на правиль-
вій пДаі. Якщо, після ужиття 
згідно а вказівками, ви не бу-
дете задоиільаі В 
причин, вав 
ѓроѓла ну заплату 

Ьѓя 
Адреса 
М і с т о - СтЄИТ 

М У Ж Ч И Н И , 
ЖІННИ 

Якщо ва ве вдоволені тим 
що ве можете втішатися вато 
дами, які вам дає ПРИРОДА 
тому, що вам he замало або в? 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в " у у у г а д^л 
ТО прочитайте оце. 

Вас повинні спепДяльво пДяа 
витв вістки від тих, що малі' 
найбільші добродійства з ужв-
ванням ф о р м у л и , званої и+ 
TRI-X. Це та формула, якої що 
денна доза дав більше ніж мі-
німяльне запотребуваяня два 
дорослих деяких загально прв 
знаних вітамінів. 

Якщо ви відчуваєте, що ва 
теж можете скористати а таке 
по складника, то ви будете ра 
ді довідатяся, що ви можете. д5 
статв потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE 
OON DRUG PRODUCTS, Dept З, 
Рееиа%Щ N. Y. Звідтя вишякуп 
вам вегайно пачку вартосте 
$3JS0 відворотною поштою.'Ш 
потребуєте посилати грошей 9 
замовленням. Заплатите пошта 
реві прв достані. 

Ім'я " 
Адреса 1__ 

Д - р мед. 
МИКОЛА ИСДОРФЕР 

відкрив ординацію 
В Асѓхгріі: 

30-28 — 3Bth' Street, 
Long Island `ФѓУ, N. Y. 

r r 
Приймас: 

а понеділок, середу і п'ятни-
цю від год 9—11 A.M., 

у вівт. 1 четвер Від Б—7 Р.М 
Телефон: А$; .3-8157 

Поза урядовими годннамн 
телефон: EV 4-0120 

ІВАН НОВАЛЬЧИН1 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ OOXOPt^ 

NBW JERSEY 
цьш BfaHtyajH дав acea 

Обслуга чееха 1 ВМЙЩіЧ 
У випадку ежутку, в родия 

кличте яв в день явв 
і а ‡мЬ 

129 ORANDrSTREET, 
cor. Warrea Street, 

JEJRSEY ШЎ % N. J. 
TeL HEndeeon 4-5131 

I 

===== 
ІВАН БЎНЬКО 

У К Р . П О Г Р Е Б Н Е Ќ 

ЦІНИ ПРНОТУПВЗ. 

J O H N B U N K O 
ЦоаввВи UwJertaker 

А Елщввпсг 

437 EAST 5th STREET 

New York City 

REASONABLE РгЯСЕВ 
TeJepboae: ORamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У В Р . П О Г Р І Б Н І Ї 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОВОЛИЦЯ 

туре-
до каллнца 

ужитку даром. 
PETER JAREMA 
129 EAST 7tb STREET, 

NEW YORK. N. Y. 
TeL: ORchanJ 4.2568 

DEEP BENEATH THE LEFT 
'SHOULDER THE ^PE4R РССШ 
INTO THE 4.AVA6TE НЕдтгТ; BUT 
IT CHECKED НЦМА^ CHARGE 
HX ONLY A AICWHiNT. 

TAP3AH, 4. SS17. Смертельиа їзда 

$цвѓт Щ Шшшттс?, ТАЙ-
ZAN -̂ PCAMG ASIDE UNPEa? THE 
СІАШІМО- PAW9, THEN НЕ WHEELEP 
AND LEAPED UPON THE TAUiNV BACK. 

Ш1ТН A HIDEOUS ROAR, NUMA 
TUPNED AND ТТ?ІЕР TO BURY I 
НІ$ GREAT fAMGS IN THE 
BCOMZED BOW. 

HE THRfiU HIM6ELP TO RkWTAND І.ВТА 
THE APE-AIAN CUN6JNG ТО`АІЛІ PROVE 
A KEEN BLADE REPEATEDLY INTO Hl^ 
ALREApy TORN AND BLEEDtWu НЕАРГ. 
^ ^ — ' ———џтвВттш——— 

Спис застряг в дикому свр-
ці глиоВко під лівою лопат-
кою; але це стримало атаку 
Нуми тільки на хвилинў' ^ 

Фараан скочив швидко мов 
бхнскавка — Ара набік під 
лапи з кігтями, а тоді обер-
нувся і скочив ва червонобу-
РИЙ ЯрЄббТ% ! —зт -. . :; t.i.'s.x.-iM j 

Із диким риком Нўќа обер-
нувся і пробував встромити 
свої великі іклн в бронзове ті-

ЯЙйЬсѓаг^ ; - - - - - -

Вій кидався направо і валі-
во, коли мавполюдина, прнче-
пнвшись до нього, впихала 
гострий меч кіль$са. разів в 

арааева і криваве серде. 

aavf' 


